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iSTIKLAL MARSI

Korkma, sbnmez bu safaklarda ylzen al sancak;
Soénmeden yurdumun Ustiinde tiiten en son ocak.

O benim milletimin yildizidir, parlayacak;

O benimdir, o benim milletimindir ancak.

Catma, kurban olayim, ¢ehreni ey nazli hilal!
Kahraman irkima bir giil! Ne bu siddet, bu celal?
Sana olmaz dokulen kanlarimiz sonra helal

Hakkidir, Hakk'a tapan, milletimin istiklal!

Mehmet Akif ERSOY

Degerli Egitim Paydaslari
MEB’iN YENI SISTEMI!

MEB okullarda, sonu¢ odakl oOlgme sisteminden
sure¢ odakl 6lgme sistemine yani bigimlendirici deger-
lendirmeye gecis yapmistir. Bunun igin de dgrencilerin
o6grenme surecinde aktif rol oynayan élgme ydntemle-
rinde degisiklige gitmis ve bogluk doldurma, dogru yanlis
sorulari, eglestirme, isaretleme gibi geleneksel deger-
lendirme yontemleri yerine tanilayici dallanmis agag,
kavram haritalari, balik kil¢igl, galisma yapragi, kelime
iliskilendirme, diyagramlar gibi alternatif degerlendirme
yontemlerini kullanmaya baslamistir.

Fasikllimuzde de bu durum gozetilerek agik ve anla-
silir yonergelerle alternatif 6lgme degerlendirme yontem-
leri kullanilmigtir. Buna bagli olarak da 6grencinin geri
bildirim alma sureci i¢in 6z degerlendirme, akran deger-
lendirme, emojilerle degerlendirme, performans deger-
lendirme gibi 6lgme araglarina yer verilmistir.
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¢ BASAMAKLI DOGAL SAYILARI OKUMA VE YAZMA

A. Asagidaki etkinlikleri yénergelere gére yapalim.

Stirec¢ 0dakl: Degerlendirme

[
Etkinlige Yonelik Yénerge: Asagida |

verilen saylarin okunuslarini yaziniz.

S Yz doksan I
b) 54 Besymzkekbir
o701 Yediyizbi
&6 At yaz yetmis bir
d 801 Sekizyuzbir ...
e 143 Yozkrkic
fo293+ Tk yuz doksan i
9,818 Ug yuzontg ..
9 276~ ki yuz yetmis alti
ho742- Yediyoz krk ki
1851 Sekizyuzelibir

ID915-)

N\

-

UC BASAMAKLI DOGAL SAYILAR

-

\

|

Etkinlige Yonelik Yonerge: Asagida

okunuslari verilen saylari yaziniz,

& Yedi yuz kirk iki

& Bes yuz on dbrt

& Altr yuz kirk bes

& Dért yuz on alt

& U yuz seksen dokuz
« |ki yuz on dokuz

& Yuz yetmis sekiz

& Dokuz ylz yirmi sekiz
& Yuz doksan alti

& Bes yuz otuz iki

& Uc yiz doksan yedi

OZ DEGERLENDIRME FORMU

Genellikle ©

HGHII‘ @

Uc basamakl dogal saylari okuyabiliyorum.

Uc basamakl dogal saylari yazabiliyorum.

3. Sinif Matematik 3



Stirec 0dakl: Degerlendirme

/¢ BASAMAKLI DOGAL SAYILARI OKUMA VE YAZMA

B. Bloklarla ve abakislerle modellenmis olan dogal saylari ve okunuslarini yazalim.,

m/|m/lm “
i/ =
m/lnflm 7 &
Iy & 7 &
Jo & 7 &
Yuzluk Onluk  Birlik Yuzluk Onluk  Birlik Yuzluk Onluk  Birlik
Say: ........ B2 . Sayi: ....... 243 . Sayi: ... 35 ..
Okunusu: ... Yizotuziki Okunusu: ... ki yuz kirk dg. Okunusu: ... .! Ug yiiz yirmi bes . .
o
e
e
, & & 8 3
Yuzluk Onluk Birlik Yazluk Onluk Birlik Yuzluk Onluk Birlik
Say: ... 53 ... Sayi: ... 603 ... Sayi: ... S
Okunusu: ... Besyizotuzalti | Okunusu: ... Altiyizide Okunusu: . U yuz yetmis iki
(& ]
S 8
O [ ]
L » ] g g
8 § 8 § 8
o [ ] o
Yuzluk Onluk Birlik Yazluk Onluk Birlik Yuzluk Onluk Birlik
Say: 843 Sayi: ... 669 ... Sayi: ... 568 ...
Okunusu: ... Sekizyizkrk e Okunusu: . Altiytz altmis dokuz | | Okunusu: .. Bes.yiz altmis sekiz.
Dogru cevap saysi 0-4 5-6 7-8 9
Degerlendirme Gayret etmelisin Orta lyi Cok iy
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¢ BASAMAKLI DOGAL SAYILARI OKUMA VE YAZMA

Stirec¢ 0dakl: Degerlendirme

C. Sorulari asagida verilen tabloyu dikkate alarak érneklerdeki gibi cevaplayalim.

Yedi ylz Bes yuz 295" ki ylz
yirmi g 383 altmis bes yirmi dokuz 738
Hefmll I 447 Yz bir 564 /S:%::/ 606
Dért yuz Yz Uc yuz doksan
on bir 177 otuz alti 72 sekiz 716

1. Okunusu ‘iki yuz yirmi iki" olan sayr han-

gisidir? - Cevap: .............Dortywonbir |
Cevap: ....oooviiiiin 222
- 11 Okunusu “dért yiz kirk yedi’ olan say
2. "890" sayisinin okunusu hangisidir? hangisidir?
Cevap: ............. Sekiz yuz doksan - CeVap: R |
3. Okunusu ‘yedi yuz otuz sekiz’ olan say 12.7398" sayisinin okunusu hangisidir?
hangisidir? - Cevapt oo Ug yiz doksan sekiz |
Cevap: ...oooviiiii 738 . . ,
13.Okunusu ‘yuz yetmis yedi" olan say han-
4. "679" sayisinin okunusu hangisidir? gisidir?
Cevap: ............. Altryiz yetmis dokuz . Ceva Pl e 7 .
5. Okunusu “dokuz ytiz on iki" olan say! han- 14.101" sayisinin okunusu hangisidir?
gisidir? Cevap: e Yubie .
Cevap: ..ovvveee . ,
15. Okunusu ‘bes yuz altmis dért” olan say
6. "565" sayisinin okunusu hangisidir? ; hangisidir?
Cevap: .. Besyuzdtmsbes . Cevap: ... 564 _
7. Okunusu “alti yuz alti” olan say hangisidir? 16.°#23" sayisinin okunusu hangisidir?
Cevapt ...o.ooooo 606, ... - Cevap: oo, Yediylz yirmide ... .
8. "136" saysinin okunusu hangisidir? 17 Okunusu “dokuz ylz on alt’” olan say!
Cevap: ..o, Yozotuzat . hangisidir?
Cevap: ..., N .

9. Okunusu ‘¢ yuz seksen U¢ olan say

hcngisidir’?
Cevcp: ..................... 383 .

10."41" sayisinin okunusu hangisidir?

© 18.229" saysinin okunusu hangisidir?
- Cevapt oo, Ik yiz yirmi dokuz |
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Stirec 0dakl1 Degerlendirme

/¢ BASAMAKLI DOGAL SAYILARI OKUMA VE YAZMA

D. Asagida verilen rakamlari birer kez kullanarak istenen sayilari 8rneklerdeki gibi yazalim.

rY'c'merge: En buytk t¢ basamakli SOHIHI\

Yc'jnerge: En kacuk Uc basamakl SOHIBI\

. ve okunusunu yaziniz ve okunusunu yaziniz
1165 61 - Atguzelibr 1 156 - Yozelidn
41208 = L 842 - Sekizyizkekiki | 248-Idyuzkrksekz
9 2 5 = ] 952 - Dokuzytzeli ki V| 259 - Ikiyizelidokuz
O 4 1T = ... 410 -Dortyizon .|| 104 - Yoz dort ...
8 2 T =l 821 - Sekiz ylz yirmibir || 128 - Yoz yirmi sekiz. ...
6 1T 5 = 681 - Altiyazellibin | 156 - Yizelialt ...
T10 9 = 90 -Dokuzyazon ... || 109 - Yozdokuz ...
3120 |=) 320 Ueyszyiomi 203 - Iiyazdg ...
9 3 F = 973 - Dokuz yuz yetmis g ... ||.......... 379 - Ug yuz yetmis dokuz .
20103 = 320 - Ugyazyirmibie || 123 - Yoz yirmige ...
3| 4 |8 = ... 843 Sekizyizkrkic || .. 348 - Us yiz kirk sekiz ..
> 8 7 875, - Sekiz yiz yetmis bes ... .......... 578 - Bes ylz yetmis sekiz. ...
3.9 2= 932 - Dokuz ytz otuz ki .|| 239 - Iki yuz otuz dokuz ..
08 4 — . 840 - Sekizytzkiek ] 408 - Dort yiz sekiz ... .

Stre¢ Degerlendirme Olcutt: Etkinlik, 6gretmen tarafindan degerlendirilip hedef kazanimlara ulasilip

ulasilmadigi hakkinda égrenciye dénat verilecektir.

1 - 3 Dogru 4 - 6 Dogru 7 - 10 Dogru 1-13 Dogru
Gelistirilmeli Orta dizeyde Basarili Mukemmel

6
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¢ BASAMAKLI DOGAL SAYILARI OKUMA VE YAZMA

1.

. ®2®: Yedi ylz yirmi sekiz

Okunusu ‘sekiz yuz doksan iki 829

olan sayinin yazilisi hangisidir?

892

Yazalim.

892 982

Yeni aldigim kitap iki yuz kirk 234

tc sayfadin” cimlesine gére

kitabin  sayfa sayisi kactir? 243
Yazalim. 240

"Ben ‘bes ytiz doksan sekiz' yil- 568

Lk, dinyaca anla cinar aga-

598

aglm.' ctimlesine gc’jre ¢cinar

agacinin  yast hangisinde 958

dogru verilmistir? Yazalim.

........................ 098
6W9: Alt ylz yetmis dokuz 2
Okunusu verilen 6%9 uc 8
basamakli dogal sayisinda ) ¢ ;

yerine hangi rakam 9elmelidir'?

Yazalim.

basamakli  dogal sayisinda

8 -7
Okunusu verilen @2® uc | 7 _ g
2-8

®ve® yerine hongi rakamlar

gelmelidir? Yazalim.

Coklu Degerlendirme

6. Okunusu ‘yuz seksen yedi" olan sayinin

yazilisi hangisidir? Yazalim,

v 817 v 187 v 178

7. "Dokuz yuiz yetmis dokuz liraya ayakkab
aldim.” ctimlesine gére ayakkabinin fiyatinin

rakamlarla yazilisi hangisidir? Yazalim.

v 997 v 799 v 979

8. Telefondan tuslanan “dért yuz altmis sekiz’
sayisinin rakamlarla yazilmis héli hangisidir?

Yazalim.

v 648 v 468 v 684

9, “lki ylz yetmis bes” sayisinin rakamlariyla
yazilmis en baytk te basamakli say hangi-

sidir? Yazalim.

v 275 v 572 v 752

10.7 % 5: Yedi yuz altmis bes
29 3: ki yuz g
67P Al yuz yetmis ik
Okunuslari verilen saylarda sirasyla w,
\ A 2 yerine yazilmasi gereken rakamlar
hangisidir?
v/ 6-3-2 v/ 6-0-7 v/ 6-0-2

3. Sinif Matematik 7



| H

1.

* Yedi yuz elli alti
o Uc yaz kirk iki

[=1 %% sl
o e
Ii=] Coklu Degerlendirme

* Bes yuz seksen dort

Yukarida okunusu verilen saylardan kag

tanesinde 4 rakami bulunur?

A) 1

OF 03

12. 437
611
321

712
198
589

Asagidakilerden hangisi verilen saylardan

birinin okunusu degildir?

A) Bes yuiz seksen dokuz

B) Dért yuz otuz yedi

@Uc yiz on iki

Bl Ay OKUNUSU
271 Yedi ylz yirmi bir
634 Alti yiz otuz dért
819 Sekiz ytiz on dokuz
345 Bes yuz otuz dért
462 Dért yuz altmis iki

Tabloda verilen saylar ve okunuslarindan

kag tanesi dogrudur?

A) 2

®)3 C) 4

8 3. Sinif Matematik

{ic BASAMAKLI DOGAL SAYILARI OKUMA VE YAZMA

1. Dért yiz on bes
° 512
* 415
o A8
* Bes yuz on ki
Karisik olarak verilen yukaridaki saylar ve
okunuslarini bulup geriye kalan sayyi yaza-
lim.
...................................... e
5. [ 212 485
2. satir 146 152
3. satir 365 473

Saylarin okunusunda her bir kelime ayri
yazilir. Ornegin 386 saysi icin U¢ yuz sek-

sen alti kelimelerinin hepsi ayri gozdm

Yukarida verilen her satirdaki sayinin oku-
nusundaki kelime saysi dikkate alinarak:;

* 1. satirdaki sayllarin okunusunda kelime
saysi fazla olan 485tir.

* 2. satirdaki sayllarin kelime saysi esittir.
¢ 3. satirdaki saylarin kelime saysi farklidir.

Buna gére yukaridakilerden ka¢ tanesi dog-

rudur? Yazalim.




BASAMAK ADLARI VE BASAMAK DEGERLERI Siire¢ 0dakl: Degerlendirme

A. Asagidaki tablolari, aciklamadan hareketle istenilen bilgileri yazarak dolduralim,

Ug basamakl dogal saylar; birler basamag, onlar basamagi ve yizler basamagindan olusur: Basamak degeri,
dogal sayy olusturan rakamlarn bulundugu basamaga gére oldgi degerdin Ornegin 632 saysiin birler basa-
maginin basamak degeri 2, onlar basamaginin basamak degeri 30, yuzler basamaginin basamak degeri 600'dur.
Sagl 193 Dogru | Yanls
Basamak Ad 1 9 3 &0 @0
Basamak Degeri 100 90 3 20O 80
Sayinin Okunusu iz doksan ig 50 @0
Say 218 Dogru | Yanls
Basamak Ad 2 7 8 &0 @0
Basamak Degeri 200 70 8 ©0O =0
Sayinin Okunusu ki yiiz yetmis sekiz S0 @0
Sogl 871 Dogru | Yanls
Basamak Ad 8 7 1 20O &0
Basamak Degeri 800 70 1 20O 80
Sayinin Okunusu Sekiz yiiz yetmis bir 0O =0
Sagl 6417 Dogru | Yanls
Basamak Adi 5 1 7 c0O @0
Basamak Degeri 500 10 7 cO =0
Sayinin Okunusu Bes yiiz on yedi YORK JO
Say 963 Dogru | Yanls
Basamak Ad 9 5 3 &0 @0
Basamak Degeri 900 50 3 O =20
Sayinin Okunusu Dokuz yiiz elli tg &0 &0
0-4 Dogru 5-8 Dogru 9-13 Dogru 14-15 Dogru
GELISTIRILMELI ORTA Y] MUKEMMEL

3. Sinif Matematik 9



B. Asagidaki tablolarda verilen saylarin basamaklarindaki rakamlari ve bu rakamlarin ba-

Stire¢ 0dakl1 Degerlendirme

samak degerlerini érnekteki gibi yazalim.

BASAMAK ADLARI VE BASAMAK DEGERLERI

885 | Rom o 1 Rdam o
Birler basamag; 5 Birler basamag; 1 1
Onlar basamag 80 Onlar basamag 9 90
Yizler basamag 800 Yizler basamag 1 100

218 Rikom e’ 393 Rakom e’
Birler basamag 8 8 Birler basamag 3 3
Onlar basamag 1 10 Onlar basamag 9 90
Yuzler basamag 2 200 Yizler basamag 3 300

510 Rakarn B;z;j:k 107 Rokarn B;se;:;k
Birler basamag 0 0 Birler basamag 7 7
Onlar basamag 1 10 Onlar basamag 0 0
Yuzler basamag S 500 Yizler basamag 7 700

593 Rokom | 712 Rokom e
Birler basamag; 3 3 Birler basamag 2 2
Onlar basamag 9 90 Onlar basamag 1 10
Yizler basamag 5 500 Yiizler basamag 7 700

89 | Rom 903 | Rom o
Birler basamag 6 6 Birler basamag; 3 3
Onlar basamag 9 90 Onlar basamag 0 0
Yiizler basamag 8 800 Yizler basamag 9 900

10 3. Sinif Matematik




BASAMAK ADLARI VE BASAMAK DEGERLERI

C. Verilen rakamlari kullanarak dért tane Gc basamakli dogal say yazalim. Bu saylarin
basamak degerlerini gésterelim.

8,0, 1
801 810 108 180
1 0 8 0
0 10 0 80
800 800 100 100
290
290 209 902 920
, 0 , 9 , 2 , 0
0 R DO T/ 0
200 200 900 900
045
405 450 504 540

............................................

........................................

3. Sinif Matematik 1



Siire¢ 0dakl1 Degerlendirme BASAMAK ADLARI VE BASAMAK DEGERLER]

D. Basamak degerleri yol haritasinda isaretlenen saylari bulup yazalim. Basamak adlarini
rnekteki gibi belirtelim.

Basamak Adlar Basamak Adlari

..... Yader 0 Onlr 0 Birler ... Yoder 0 Onlar 0 Birler
Basamag Basamag Basamag Basamag Basamag Basamag
258 299
SR =1 e ) r L N )

20 200 800 500 50 900

i
500 600 60
f@ o AL

3OO
J\ J\ N J\ J\ J

Basamak Adlar Basamak Adlari

..... Yozer ... Onlar - Birler .. Yader o Onlar 0 Birler
Basamagl Basamagl Bcsamagl Basomagl Basamagl Basamagl
i 6 4 77 4
/7~ \ e \ ( N S _ ~

400 600 400 500

40
L0 A B B
Dogru cevap saysi 0-1 2 3 4
Degerlendirme Gayret etmelisin Orta igi Cok iy

12 3. Sin1f Matematik



BASAMAK ADLARI VE BASAMAK DEGERLERI

1.

4 yuzluk + 8 birlik 408

Cézumlenmis olarak verilen 480

say hongisidir’? Yazalim.

804

"3 yuzltk + 2 onluk + 7 birlik’ 237

verilen sayllardan hangisine 397

esittir? Yazalim.

12

Rakamlari farkli G¢ basamakli 90

en buytk dogal sayinin onlar 30

basamagindaki rakamin basa-

mak degeri kactir? Yazalim. 70

Sogllordon hongisinin S(leer 286

bosomoglndoki rakamin basa- 333

mak degeri en azdir? Yazalim.

504

371 ve 185 saylarinda bulunan 101

1 rakaminin bulundugu basa- 10

maklarin  basamak degerleri

M

toplami kactir? Yazalim.

Coklu Degerlendirme

6. Yuzler bosomogl 7 olan 3 basamakli sayi-

larin en buyugu kactir? Yazalim,

v 979 v 798 v 799

7. 286 sayisinin HUzler bosomoglndcki rakam
3 artiriiyor. Buna gbre, sayi ne kadar
artar? Yazalim.

v 3 v 30 v 300

8. 733 sayisinda tekrar eden rakamlarin

basamak degerleri toplami kactir? Yazalim.

v A3 v 733 v/ 33

9. 568 dogal sayisinin yuzler ve birler basa-
magindaki rakamlarin yerleri degistirilirse

yeni sayi ka¢ olur? Yazalim,

v/ 865 v/ 658 v 685

10.2, # ve 6 rakamlarini birer kez kullanarak
olusturulacak ¢ basamakli en biytk dogal
sayinin HUzler bosomoglndoki rakamin basa-

mak degeri kactir? Yazalim.

v 200 v 600 v 700

3. Sinif Matematik 13



Coklu Degerlendirme

.* 2 yuzlak + 1 onluk + 3 birlik =
* 4 yuzlik + 6 onluk + 7 birlik =
8 yuzlik + 2 onluk + 7 birlik =
9 yuzlik + O onluk + 4 birlik =
* 6 yuzluk + 9 onluk + 3 birlik =

Yukarida verilen islemlerin sonuclari sirasiyla

hangi secenekte verilmistir?

A) 213 - 467 - 782 - 940 - 693
B) 123 - 647 - 728 - 904 - 963
@213 - 467 - 827 - 904 - 693

12.

13

[ ]
[
g 4
= S
W

Abakuste verilen sayinin;

* yuzler basamag. birler basamagina;
* birler basamagi onlar basamagina:

* onlar basamagi da yuzler basamagina
aliniyor.

Buna gére yeni olusan sayi hangi secenekte
dogru verilmistir?

A) 637 B) 763 (©) 376
.321 sayisinin yuzler basamagindaki raka-

min 4 fazlasinin basamak degeri ile onlar
basamagindaki rakamin 5 fazlasinin basa-
mak degerinin toplamini dogru hesapla-
yan islem hangisidir?

A) 400 + 50 = 450'dir.

B) 700 + 60 = 760t

(©)700 + 70 = 770dr.

14

3. Sinif Matematik

BASAMAK ADLARI VE BASAMAK DEGERLERI

P

100 + 100 + 100 + 100

+100 + 100 +10 + 10

+10+10+10+ 10 +
10 +1+1+1

Verilen ¢éztimlemeye gére asagidaki ifade-

lerden kag tanesi dogrudur? Yazalim,

v Sayinin basamak degerleri 6 yuzlik 6
onluk 3 birliktir,

v Sayinin okunusu “alti yuz yetmis G¢'tur.

v Birler basamagindaki sayinin basamak
degeri 6'drr.

v Onlar basamagindaki sayinin basamak

degeri 70'tir.

15.

Seksek oynayan Halenin tasi énce 5,
sonra 2, daha sonra 3 numarali bél-
gelere gelmistir. Hale bu saylari soldan
saga dogru buytkten kicuge dogru diz-

diginde elde ettigi 3 basamakli sayinin
ylzler basamaginin say degeri kactir?

A) 2 B) 3 ©s



BIRER, ONAR, YUZER RITMIK SAYMA Siire¢ 0dakl: Degerlendirme =13

A. Verilen etkinlikleri basliklarina gére yapalim.

Birer ilerige Dogru Ritmik Sayma

—>ileri

—>ileri

Onar ilerige Dogru Ritmik Sayma

3. Sinif Matematik 15



Siirec¢ 0dakl1 Degerlendirme BIRER, ONAR, YUZER RITMIK SAYMA
B. Calisma yapragindaki etkinlikleri ysnergelere gére yapalim.

Calisma Yaprag

Verilen birer ritmik saymayr devam ettirerek fili yiyecedi ota ulastiriniz.

olslolale
olalelsle

Asagida verilen saylardan baslayarak ileriye dogru onar ritmik sayp yaziniz.

175 ) 185 195 ) (205 )= (218 ) (225 ) oo (235 ) o (245
468 ) 478 ) 488 )L 498 ) (508 ) 518 ) 528 ) 538
579 ) (589 ) (599 ) (609 ) L 619 ) 629 ) 639) 1 649
681 ) Legt ) Lzot ) Lz ) ) aa)— (st
357 ) (367 ) (372 ) (387 ) (397 ) (407 ) L4 ) (47
792 ) (802 ) 82 ) (822 ) (832 )+ 842 ) 852 ) [ 82

16 3. Sinif Matematik



BIRER, ONAR, YUZER RITMIK SAYMA Siire¢ 0daklr Degerlendirme o] 0%

C. Asagida verilen yénergeye gére dgrencilerin en son hangi sayya ulastiklarini yazalim.,

Etkinlige Yénelik Yonerge: Deniz, Ahsen ve Yunus birlikte ritmik sayma oyunu oynayacaklardi. Oyunda
cocuklar en alttaki kutuda yazan saydan baslayarak yukariya dogru ritmik sayarak en Ustteki kutuya
ulasacaktir. Deniz her bir ziplamada birer birer, Ahsen onar onar. Yunus yuzer ytzer ilerige dogru ritmik

sayacaktir.

& O s | k) e ] () e | [ 90

" 5] [ 456 5] 929 ]
@ 56 ] 455 ] 7] 98]

4 55| 44| ] |
s — f— — f— — f— — f—
DENIZ B 54 . B 453 . B 712 . B 926 -
O 7o 1 B s | () me. | @ 902 | g
Ceo ] [ ] [me. ] [l | =&
— = — = — = — — %/{ \
..... 0 . L3700 136 .82 }»
— f— — f— — f— — = \
. [ w0 | [ me | [ I a‘\
30 | 350 | A6 | 862 | AHSEN
600 1 (b) 3 L8201 (). 90
L9000 43 .| | ... 720 . ... 890 ..
400 43| | 20 .| | ... 790
L300 431 L. 20 . .. 690 .
YUNUS 200 343 4720 590
‘Horﬂere denk gelen saylari kutucuklara yazalim,
DENIZ AHSEN YUNUS
a b c d a b c d a b c d
58 457 716 930 70 390 756 902 600 743 820 990

3. Sinif Matematik 17




A0
] Coklu Degerlendirme

1. 281 soglsmdon boslogomk ile- 280

rige birer ritmik sayma yapan

Oya hangi sayyr séylemez? 283

Yazalim. 285

2. 130 sayisindan  baslayarak 170

onar ritmik sayan Muge, hangi 175

sayy! séglemez’? Yazalim.

180
................... 75
3.196 — 206 — 216 — 226 — birer
236 — 246 onar
Yukarida verilen ritmik sayma yiizer
kacar ritmik saymadir? Yazalim.
................... oAl
4. *185—285 - . - 485 -585 | 29>
385

Verilen ritmik saymada nok-

tali yere hangi say gelmelidir? 425

Yazalim.

5. 40tan baslayp onar onar 130

ileriye dogru saydigimizda 12. 140

sayr kactir? Yazalim.

150

18 3. Sinif Matematik

BIRER, ONAR, YUZER RITMIK SAYMA

Yukarida verilen onarli ritmik saymada g
satirda da ortak kullanilan en buyuk say

kactir? Yazalim.

v 70 v 90 v 100
......................... 90
216 316 455
425 416 435
516 445 486

Tabloda karisik verilen sayllart kullanarak
216'dan baslayip ylzer, 425ten baslayp

onar ritmik sayma yapiliyor.

Buna gére tabloda kullanilmayan sayr asa-

gidakilerden hangisidir? Yazalim.
v/ 316 v/ 516 v/ 486

. 87'den baslayp 887ye kadar ylzer yuzer

saydigimizda ki tane rakami ayni olan kac

say sbgleriz’? Yazalim.

v v 2 v 3



DOGAL SAYILARI EN YAKIN ONLUGA VE YUZLUGE YUVARLAMA

A. Verilen saylarin hangi onluga daha yakin oldugunu bulup yazalim.

Stirec¢ 0dakl: Degerlendirme

Sayllari en yakin onluga yuvarlarken birler basamagina bakilir. Birler basamagi Sten kicuk olanlar bir

onceki onlugo guvarlomr. Birler basomog| 5 veya S'ten bUHUk olanlar bir sonraki onluga guvarlomr.

561

237

230

250

520

500

160
150

495

480
490

836

B. Verilen saylarin hangi yizlige daha yakin oldugunu bulup yazalim.

800
830

Saylar en yakin yuzlige yuvarlarken onlar basamagina bakilin. Onlar basamagi Sten kuctk olanlar bir

Snceki gﬂzluge guvarlamr. Onlar bosomog| 5 veya S'ten bUgUk olanlar bir sonraki H(le(]ge guvorlomr‘.

636

630
600

—_—

o N
S« o
S o S

392

300

500

250

200

600
680

455

400
450

800

1000

800
750

518

3. Sinif Matematik 19



DOGAL SAYILARI EN YAKIN ONLUGA VE YUZLUGE YUVARLAMA

C. Asagida verilen etkinlikleri ysnergelere gére yapalim.

898 b.ﬂoo.. 444 b44o 338 bm 991 b..??g.
%1 b.aeo.. 366 rbsm 571 b..s%o.. 853 b..ss.o.
623 b..ezo.. 618 b.élo.. 237 b..24o.. 574 b..sm.
286 rL:)..z?o.. 582 bsso 603 b..@@ﬁ. 665 b..@?@..

\u/////////////////{ Yénerge: En yakin onluga yuvarlayiniz. }/’//’//’//’//////////

124 b.n.oo.. 636 b..@oo.. %3 b..zoo.. 712 b.zo.o,.
238 bZOO 741 b.?‘.@@.. 356 b400 894 b..‘?@.o..
317 bwo 864 b..".@@.. 465 b.ﬁ@@.. 987 b..‘?@.o..
435 bmo 942 b.fzoo.. 574 b..eaoo.. 644 b..éo.o..
556 b..e.oo.. 183 b..zoo.. 669 b?oo 813 b..&oo..
475 bsoo 915 b.aoo.. 428 bffoo 198 b..zoo..
859 b.ﬂoo.. 366 b4oo 505 b..soo.. 486 b..aoo..

20 3. Sin1f Matematik
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DOCGAL SAYILARI EN YAKIN ONLUGA VE YUZLUCGE YUVARLAMA Siire¢ 0dakl1 Degerlendirme

D. Baslangic noktasindan itibaren en yakin dogru onluga yuvarlanan saylari takip ederek

hangi sembole ulasacagimizi bulalim,

212 210 72 700 — 328 . 400 — 553 . 500

254 1 250 472 - 400 173 - 180 845 - 800 515 | 520

- 553 550 963— 960 589 - 600 813 810 327, 330
Ulasilan
Sembol

122 - 130 686 630 2£3— 270 786, 790 768 -, 800

517 - 500 591 - 600 471 - 480

E. Verilen saylari en yakin olduklari onluga ve yizlige yuvarlayalim.

En yakin onluk En yakin yuzlik En yakin onluk En yakin yuzlik
Y e yakin y . Y @ yakin y :
220 200 . 40 .. 400
En yakin onluk En yakin yuzlik En yakin onluk En yakin yuzlik
y - yakin y ; Y @ yakin y ;
S 400 ... /0. 700
En yakin onluk En yakin yuzluk En yakin onluk En yakin yuzluk
Y L83 yakin y s Y @ yakin y ’
B 21 50 .. . 120 . .10
En yakin onluk En yakin yuzlik En yakin onluk En yakin yuzlik
y - yakin y . y @ yakin y :

790 800 910 900
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Coklu Degerlendirme DOCGAL SAYILARI EN YAKIN ONLUGA VE YUZLUCGE YUVARLAMA

1. 267 saysinin en yakin onluga 270 6. 12 14 8 16 32

yuvarlanmis hali hangisidir?

290
Yazalim. Yukarida verilen saylar en yakin onluga
................. 70 300 yuvarlaniyor. Yuvarlama sonucu sayllardan
kac tanesi birbirine esit cikar? Yazalim.
v/ 3 A /5
2. Figati 462 TL olan ato- ————— S .
nin fiyatinin en yakin onluga 470
yuvarlanmis hali hangisidir? 460
Yazalim.
460 >00 7. 416 en yakin yuzluge 400
345 en yakin yuzluge 300
238 en yakin yuzluge 240
3 D — 840 835 645 en yakin onluga | 640
844
En yakin onluga yuvarlanmis Yukarida verilen yuvarlama islemlerinden
hali ‘840" olan ‘D’ sayisi han- 845 kag tanesi yanlis yapilmistir? Yazalim.
gisi olamaz? Yazalim. /2 /3 J 4
................. O ek
4, 79A — 800 4 8.
300 + 20 + 4
Yukaridaki sayr en yakin onluga 5
yuvarlanmisti. Buna gére A 500 +10 + 2
yerine hangisi getirilemez? 6 600 + 80 + 3
Yazolim. ) 700 + 40 + 2
................................................... Vokarda basamak degsrlrt verlen saglor
en yakin onluga yuvarlaniyor. Yuvarlama
5. 521 saysinin en yakin yizlige 450 sonucu en cok azalan say ka¢ azalmistir?
yuvarlanmis  hali hangisidir? Yazalim.
Yazalim. 500 /2 /3 J 4
................. 500 ... 600 4

22 3. Sinif Matematik



DOZAL SAYILARIN KARSILASTIRILMASI
A. Semada verilen etkinlikleri yapalim,

kacukttr sembold <

___________________________________________________

il* Noktali yerlere “kiictktur, buyuktar. esittir”

sembollerinden uygun olani yaziniz.

buytktur sembolU >

Stirec¢ 0dakl: Degerlendirme

esittir sembolt =

___________________________________________________

i : % Asagidaki sayllari sembol kullanarak buyuk- !

ten kicige siralayiniz.

446 - 579 - 239 - 607 - 461

- 607 > 579 > 461 > 446 > 239

256 - 703 - 118 - 551 - 930

s 930 > 703 > 551 » 256 > 118

614 - 321 - 518 - 439 - 581

AN 614 > 581> 518 > 439 > 321

168 '..>... 155 356 ..<.. 467
234 .5 243 610 '...7... 609
567 ..=... 567 754 ... 724
743 ... 532 N2 ..<.. 92
880 ..<.. 879 307 ..=.. 307
321 ..<.. 390 482 ... 492

gl* Asagidaki sayllar sembol kullanarak kicikten i i

buytge siralayiniz.

187 - 294 - 225 - 185 - 206
= 185 < 187 < 206 < 225 < 294

. 375 - 654 - 440 - 521 - 215
- 215 < 375 < 440 < 521 < 654

216 - 642 - 550 - 105 - 303
I 105 < 216 < 303 < 550 < 642

. 909 - 101 - 330 - 202 - 666
- 101< 202 < 330 < 666 < 909

___________________________________________________

vy

A A

Do 38,
L 803 .

L 975

922 - 485 - 672 - 184 - 333

-> 922 > 672 > 485 > 333 > 184

% Verilen saylari sembollere uygun olarak

swalagmlz.

281 - 653 - 819 - 606 - 432

307 - 322 - 365 - 381 - 310
365 , 322 , 310 , 307

888 - 813 - 803 - 864 - 877
813 <« 864 < &FF <« 883

938 - 975 - 908 - 944 - 915
944 > 938 > 915 > 908

___________________________________________________
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Stire¢ 0dakl1 Degerlendirme

DOGAL SAYILARIN KARSILASTIRILMASI

B. Asagida verilen say gruplarini biytkten kictige dogru érnekteki gibi siralayalim.

24

0 -8 Dogru

GELISTIRILMELIL

LA AN ST e
........ BAS-843:75 .. L. ENE795209
o BOR2 A6 | TR0
......... 4851805108 | 93n60a06h
......... 50-308:150......| |....888:887:33
......... A2 0383
URUON 2 X 1 SO B OO 229199
........ 758563857 .. L. TnAB
832 - 12 - 632 198 - 163 - 105

Surec Degerlendirme Oleutu: Etkinlik, 8gretmen tarafindan degerlendirilip hedef

kazanimlara ulasilip ulasilmadigi hakkinda égrenciye dénut verilecektir.

11 - 8 Dogru

ORTA

3. Sin1f Matematik

14 - 12 Dogru

Ivi

17 - 15 Dogru

MUKEMMEL



DOCGAL SAYILARIN KARSILASTIRILMASI Siirec¢ 0dakl: Degerlendirme

C. Asagida verilen say ciftlerini siniflandiralim. Kutucuklardaki harfleri kullanarak sorular
cevaplayalim. (Oncelikle kutucuklardaki say ciftlerinin arasina ‘<, = >" sembollerinden uygun

olani gazallm!)

816 . =. 816 543 <. 544 602 . <.. 604 4 <. 724 756 . 7. 567
Q b < 3 d
239 =.239 | | S#1 .57 396 .>.876 420 <. 422 | 963 .=. 963
_____________________:?'_‘_ _____________________;f;‘_ ____________________jlg;‘il -____________________;9;‘_ -____________________;b'_‘_
801.>. 712 | | 237 <. 241 | | &7 .2.851 | 3% .>.301 | 198 > 18
-____________________:'!'_‘_ -____________________;'!’;‘_ -____________________:'-_J ________________________ §;'_k;‘il -____________________;'_l;‘_
312 . <.. 375 202 .=. 202 A6 2. 706 194 . >.. 162 115 =115
m n o 8 3
898 =898 | | 236 .<.263 | 430 <. 433 | 856 .<.881 | 3 < 75
r s 'S t u

= Ik sayssi ikincisinden buytk olan say ciftleri:
dfgunLiklod

Strec Degerlendirme Olcuta: Etkinlik, 6gretmen tarafindan degerlendirilip 6grenciye déntt verilecektir.

% Dogal saylar karsilastirip siralayabiliyorum.

Q@ Cok iyi performans Q@ Gelistirilmesi gereken performans
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Coklu Degerlendirme

1. ki yuz kirk ... ki yuz elli alt’ bayaktar
Verilen iki sayr karsilastirildigina icaktar
gére bosluga yazilmasi gereken
ifade hangisidir? Yazalim, esittir
................. kaguktar

. A > 499 ifadesinde A yerine 498
yazilabilecek en kicik dogal
say kactir? Yazalim. 500
................... 0 ... 50
220 > A20 1
Verilen karsilastirmada ‘A’ 5
yerine yazilabilecek rakam han-
gisidir? Yazalim, 3

. K < 520 ifadesine gére K 518

yerine gozdobilecek en bUgUk 591

dogol say hongisidir? Yazalim.

s °P
381 < 38 < 387 3
Verilen siralamada M yerine 4
gelebilecek kag tane sayr var- 5
dir? Yazalim.
5

26 3. Sinif Matematik

DOGAL SAYILARIN KARSILASTIRILMASI

825 > 840 | 916 > 816 |642 > 618

Yukarida verilen karsilastirmalardan kac
tanesinde kiclk, buytk sembolleri dogru

kullanilmistir? Yazalim.

v 2 v 3 v 4

Yukarida verilen sayllardan kag tanesi 450

sayisindan buyuktar? Yazalim.

v 3 v o4 /5

. 698" sayisi en yakin onluga yuvarlandi-

ginda

’ saysi, en Hokln gUlege yuvar-

landiginda ise ‘

! sayssi elde ediliyor.

Buna gére karsilastirmalardan hangisi dog-

rudur? Yazalim.



ALTISAR, YEDISER, SEKIZER, DOKUZAR RITMIiK SAYMA

Siirec¢ 0dakl: Degerlendirme

A. Balk kilagindaki bosluklari istenilen 6zelliklere uygun olarak dolduralim.

ILERIYE RITMIK SaYMA

Altisar |lerige Ritmik Sayma

Yediser |lerige Ritmik Sayma

Sekizer ilerige Ritmik Sayma

e YV UV UV W WVER |

8 16 2 3 40 48 56
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Stire¢ 0dakl: Degerlendirme ALTISAR, YEDISER, SEKIZER, DOKUZAR RITMIK SAYMA

B. Asagidaki sorulari ritmik saymalar yaparak cevaplayalim.

“» Asagida toplamda ka¢ tane armut vardir? Cevap: ........ 48 ...
“» Asagida toplamda kag¢ tane cilek vardir? Cevap: ........% ...
"3333 "3333 "3333 "3333 "3333 "3333
“» Asagida toplamda ka¢ tane limon vardir? Cevap: ......... 5
A( A A EAE D A OO OO A( A A( A
-« - j \JTJJ -« - j -« - j \‘J:JJ -« - j -« - j
8 16 24 32 40 48 56

........................................................

-> Asogldo toplomdo kac tane domates vardir? Cevop ....................

WWWWWWW

........................................................
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ALTISAR, YEDISER, SEKIZER, DOKUZAR RITMIK SAYMA Siire¢ 0dakl: Degerlendirme

C. Asagidaki etkinligi verilen yénergeye gére yapalim,

Etkinlige Yénelik Yonerge: Verilen saylardan baslayarak ileri dogru sayp yaziniz.

~._ é'sar

O 56— . 162 — 168 — . 74— 180 —1 . 186
a4h OO0 s Ll use b aen || aes | e [ 480
o2 S g 24 20, 2. .. . 23
06 S0 b we [ mo [ me e
s18 S| e b sa0 [ sae | se | s [l s
a2 SO e b s a0 [ e | s | 408
o SO e b s e e e
666 O g e | s | e | e
906 ] oy L oam [ w0 [ s 9
05 T o wg v | 13— M0 — .
e i T ¥ s
353 TR g s a3 388 3%
s TR e L s e a0 om0 [
a5 TR a0 L a s | ose | s | 895
605 T g L wg  ee e es0 [ e
254 o TIE ag baes s s s [ e
305 TR ay b owe b me s w0 e
900 T e L ow e b ws o |
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Stirec 0dakl1 Degerlendirme

ALTISAR, YEDISER, SEKIZER, DOKUZAR RITMIiK SAYMA

D. Asagidaki etkinligi verilen yénergeye gére yapalim,

Etkinlige Yénelik Yonerge: Verilen saylardan baslayarak ileri dogru sayp yaziniz.

30

2 B o 98 | 136 | 144 | 152 — 160
a2 PO s b s b oam |0 s [ e
sy B g0 b wes | e | ase a0,
560 P | ses | s | ss4 | s e | 608
602 P o | as [ e | s e [ 50
26 B [ o [ e e [ ek
o P e o me o e 7m0 s
888 P we o e [ w0 [ wms s
922 T g a9 [ e 90
e I e v W7 M 15
Tate O e s s 3
T4z YO gz s dsh s
a0y T e | ey [ sk | s | ese [ ses
TR0 O aee b w b am me s | a4
Case O s o sy s [ a0
504 O] sy b s o sw | s s sse
601 T o w9 e 6 e s
Tog T g 936 945 954 %3 9%
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ALTISAR, YEDISER, SEKIZER, DOKUZAR RITMIiK SAYMA

1.

24'ten baslayp ileriye dogru 36

altisar ritmik saydigimizda 5.

saymada sdyledigimiz sayr kac- 42
tir? Yazalim. 48
R A

22 29 - W - 43 - 50 36

Verilen sogllor belirli bir kurala 38

saymaya gére dizilmistir.

41

w yerine 302|lm03| gereken

say kactir? Yazalim,

13'ten baslayip sekizer ileriye 29

ritmik saydigimizda 45'ten 6nce

hangi sayiyr sdylemis oluruz? 37
37 39

21den baslayip. 66ya kadar 6

(66 dahil) dokuzar ileriye rit-

mik saydigimizda kag tane say

séylemis oluruz?

. 42'den baslayp ileriye dogru 84

yediser ritmik sayarken dér-

9

dinct sayda durdum. Karde-

sim durdugum sayidan bas- 98

layarak yediser ritmik sayip
besinci sayida durdu,
Kardesim en son hangi sayy séylemistir?

Yazalim.

Coklu Degerlendirme

. Gunde 6 ekmek tuketen bir aile 9 g(Jnde

kac ekmek tuketir? Yazalim.

v 42 v 48

64 - 70 - A-82-B - 94 - 100

Verilen sayi éruntistine gére B-A igleminin

sonucu kactir? Yazalim.

v 10 v 12

17 -26 - 35 - 47 - 53

ilerige dogru dokuzar ritmik saymada yanlis

gozdon say hongisidir? Yazalim.

47 v/ 35

. Kumbarasinda 14 lirasi olan Azra her gin

kumbaraya 8 lira atmaktadin 6 ginin
sonunda kumbarasinda biriken para kag

liradir? Yazalim.

v 54

ar ritmik saymada ) ¢ yerine yazilmasi

gereken say hongisidir? Yazalim.

v 81 v/ 84
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Coklu Degerlendirme

. “Q ()]
OO0
OO0

Yukarida sirasiyla verilen altisar, sekizer

=00

ve dokuzar ritmik saymada daire iclerine

yazilan en buylk say ile en kictk sayinin

(®)49

toplami kactir?

A) 42 C) 54

12.9,18. 27, ...
6,12, 18, ...

Yukarida verilen ritmik saymalar 90’
kadar devam ettiginde asagidakilerden
hangi saylar ortak séylenir?

A) 18, 36, 63, 81
B) 18, 42, 54, 74
(©)18. 36, 54, 72

13 16 - 22 - 28 - 34 - 40 - 46 - 52
©15-22-29 -35-42-50-57
19 -27-35-43-51-59 - 67
© 24 - 31-38-45-52-59 - 66
o 21-29 -37-46 -54 - 62 -70
Ritmik saymalardan kac tanesi dogrudur?

A) 4 (®)3 0) 2

32 3. Sinif Matematik

ALTISAR, YEDISER, SEKiZER, DOKUZAR RITMIiK SAYMA

14 Asagida verilen ritmik saymalarla ilgili
© 6-12-18 - 24 - 32
* 10 -1 -24 - 31-38
© 8-16 - 24 - 32 - 40

asagidakilerden hangisi dogrudur?

A) Altisar, sekizer ve onar ritmik sayma

yapilmistir.
@Altlsor ritmik saymada son say yanls

yazilmistir?

C) Uc ritmik saymada ortak séylenen say

3o|<tur‘.

Yukaridaki gérsele gére yanlis olan ifadele-

rin dogrusunu gozollm.

v Kurbaga altisar ritmik ileriye saymada

soru isareti yerine ‘47" sayisini sdyler.

v Kurbaga yediser ritmik ileriye saymada

soru isareti yerine "53" saysini séyler.

v Kurbaga sekizer ritmik ileriye saymada

soru isareti yerine "58" sayisini séyler.

v Kurbogo dokuzar ritmik ileriye saymada

soru isareti yerine ‘62" sayisini séyler.



SAYI ORUNTULERI

A. Calisma yapragindaki etkinlikleri ysnergelere gére yapiniz.

Galisma Yapragt

Siirec¢ 0dakl: Degerlendirme

* Yonerge: Asagida verilen kurallara uygun 8rintileri 5 adim genisleterek yaziniz.

1. 53'ten baslayp ikiser artan srinta =) 23] =55 557 59 - 61-63

2. 49'dan baslayarak tc ozalan sruntd = ... 49-46-43-40-37-34

3. 42'den baslayp iki azalan sruntu P ... 82280-38-36-34-32

4. 80'den baslayp dérder artan srantd = ... 80-84-88-92-90-100 . ..

5. 65den baslayp beser azalan sranta = ... 65:00:55-50-45-40 ...
109 - 100 - 91 - 82 - 73 - 64

6. 109'dan baslayp dokuzar azalan érinta =

7 110'dan baslayp onar artan srantd — =» ... M0-120-130 - 140150 - 160 ..
8. 60tan boslayp sekizer azalan sruntd = ... 60-52-44-36-28-20

* Ybnerge: Oruntaleri inceleginiz. Kurallari belirleyip noktall yere ornekteki gibi yaziniz.

6 9 12 15 18 21 || 24 || 27 | Oranttntn Kural
N N N N N N Ny
+3 +3 ..... + 3 +3 +3 +3 +3 Ucer artan
40 | | 44 | 48 || 52 | 56 | 60 | 64 | 68 | Orantanun Kural
N N N N N N N
AT v N & SO SRS v SO = SR - SO Yorder artan. ...,
54 || 47 140 133 2619 121 5 | Orantanon Kol
N N N N N N N LYy
LT T 7. 7. AN 7. XA Yediser azalan
7 M2 107 102 | 97 | 92 || 87 || 82 | Oruntanun Kural
N N N N N N N
- T D D S S D S Bes azalan
N J
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Siirec¢ 0dakl1 Degerlendirme SAYI ORONTULERI

B. Asagida verilen say 8rintisini inceleyelim. Oruntanan kuraling bulup altlarina yazalim.

(o0
A

o
(s0)e(e2)

Orantanan Kurali

2 azalmis.

5

Orantanan Kurali

15 artmis

Oruntanan Kurali

6 artmis

DR

Orantanan Kurali

8 azalmis

34 3. Sin1f Matematik

O

N

OO

Oruntanan Kural

8 azalmis

el

Oruntanan Kural

5 azalmis

Oruntanan Kural

10 azalmis

.................................

1))

Oruntanan Kural

12 azalmis

s

)10

Orantanan Kurali

8 azalmis

Oruntanan Kurali

S artmis



SAYI ORUNTULERI
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=
?ﬁﬁ & Coklu Degerlendirme
1.3-6-9-12-?2-18-21 1
Oruntade soru isareti birakilan
12
yere hangisi gelmelidir? Yazalim.
15 15

3-5-7-9-2-1B3-15-17 | 10

Soru isareti birakilan yere han- 1

isi gelmelidir? Yazalim.
gisi gelmelidir? Yazalim 1

25 -31-37-43 - 48 - 55 37

Orantude kurali bozan say| 43

hangisidir? Yazalim, 48

. 6-12-18-A4-30-36-B2 1

Altisarli ritmik saymada B-A 2

ifadesinin sonucu kactir? 3
.................. 2

14 -2 - .. - 35 - 42 - 27 - 54
47 - 63 28 - 56

Verilen say dizisinde bos bira-

24 - 52

kilan gerlere S|rosu:jlo hongi

SOHI[OF gelmelidir'? Yazalim.

36 3. Sinif Matematik

6.

SAYI ORUNTULERI
1. adim 2. adm 3. adim
1. Adim 2. Adm 3. Adim

Verilen érunttlerin 5. adiminda elde edilen

sekil saylarinin toplami kactir”? Yazalim.

v 4 v/ 9 7
......................... M
1. adm 2. adim 3. adim
O OO OO0
1. adim 2. adim 3. adim
1. adim 2. adm 3. adim

Verilen oruntulerden kac tanesinin kurali

aynidir? Yazalim,
VN

5 729 1. 13 14
6, 9,12, 15, 18, 21
10, 17, 24, 31, 36, 45

Verilen 6runtulerde yanlis yazilan sayilar

yerine hcngisi gozdmolldlr? Yazalim.

v/ 15ve 30 vV 15 ve 38 V 14 ve 36
15 ve 38



TEK VE CiFT SAYILAR - TEK VE GiFT SAYILARIN TOPLAMLARI

A. Asagidaki ysnergeleri takip ederek etkinlikleri yapalim.

Galisma Yapragt

* Y(')'ner‘ge: Dogal saylardan bir énce ve bir sonra gelen cift saylari yazalim.

Once Say Sonra Once Says Sonra
8 10 12 72 74 76
26 27 28 16 17 18
34 36 38 22 23 24
42 43 44 48 50 52
80 81 82 64 66 68
e Dogol sogllordon bir dnce ve bir sonra gelen tek sogllorl gczollm.
Once Say Sonra Once Say Sonra
9 1 13 97 98 99
87 88 &9 63 65 67
33 35 37 A 42 43
275 276 277 319 320 321
561 563 565 955 957 959
* Asagida belirtilen saylar yazalim,
Sayilar Yapilacak Islem Cevaplar
1-10 arasindaki tek saylar | ST
15 -30 arasindaki it saylar | 6-18-20-22-24-26-28 . ..
70 - 83 arasindoki tek saylar | A-73-75-77-79-81
250 - 263 | arasindoki ¢ift saylar | 252.- 254 - 256 - 258 - 260.- 262, ... |
301- 312 arasndaki tek saylar | 303-305-307-309-31 ...
563 - 579 | arasindaki tek saylar 565 - 567 - 569 - 571 - 573 - 575 - 577 ..
189 - 205 arasindaki cift saylar | 190 - 192 - 194 - 196 - 198 - 200 - 202 - 204
745 - 755 | arasindoki tek saylar PAR-TA9-FN-TS3

3. Sinif Matematik
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TEK VE CiFT SAYILAR - TEK VE GiFT SAYILARIN TOPLAMLARI

10°dan buyuk 25ten kuctk cift saylar 12 14 1o 18 20 22 24

75ten kicuk 61den buytk cift saylar iR #4 72 F0 68 bbb b4 62

24ten buytk 38'den kuctk tek saylar F AR AN A A
40'tan buytk S5'ten kiictk ift saylar LA 44 e 48 S0 ST %4
9Tden kuctk 7Sten buyuk tek saylar 89 8 8 & L8 AL
40'tan buytk S4ten kictk tek saylar a8 B 8 8 S 8

82'den kigik 66'dan buyuk cift saylar N 80 78 F6 72 F0 68

15den biytk 30dan kiick cift saylar R I e e e e
33den buyak 484den kiicuk cift saylar A I I IR O e
>9dan kigiik 44ten byuk tek saylor I I I I I I
10'dan bytk 25ten kiicuk tek saylar R O O I I

66'dan kicik 52'den buytk tek saylar N 65 63 6l 59 57 55 53

30'dan buytk 45ten kicik tek saylar N 31 33 35 3 39 4 43

KENDIMi DEGERLENDIRIYORUM Kismen = Her Zaman @ Hicbir Zaman

Saylari kigtkten buytge siralayabilijorum.

Tek ve cift saylar belirleyebiliyorum.
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TEK VE CiFT SAYILAR - TEK VE CiFT SAYILARIN TOPLAMLARI Siire¢ 0dakl: Degerlendirme

C. Asagida verilen sorulari érnekteki gibi cevaplayalim.

SORULAR SAYILAR

100 kadar tek scgllorl sogorken 21den bir énce ve bir sonra sn‘oglo

hangi sayilari ségleriz'? ... 19ve 23 . ...
100 kadar cift sayllari sayarken 72'den bir 6nce ve bir sonra sirayla i 20 ve 7
hqngi sawlqm sb’gleriz? ....................
100 kadar cift saylari sayarken 50°'den bir énce ve bir sonra sirayla

C 48 ve 52
hcngi sowlqm ségleriz'? ....................
100%e kadar tek saylari sayarken 7T'den bir 6nce ve bir sonra sirayla i 49 ve 73
hqngi soydqm ségleriz? ....................
100 kadar tek saylari sayarken 63'ten bir énce ve bir sonra sirayla

= 6l ve 65
hcngi sag|lc|r| ségleriz? ....................
100 kadar cift sayllari sayarken 12'den bir 6nce ve bir sonra sirayla i 10 ve 14
hqngi sogdqm ségleriz’? ....................
100 kadar tek saylari sayarken 47'den bir énce ve bir sonra sirayla

st 45 ve 49
hangi sag|lqr| Ségleriz? ....................
100 kadar cift sogllorl sagcrken 52'den bir 6nce ve bir sonra sn‘oglo i 50 ve 54
hongi SQU'lOr' ségleriz’? ....................
100% kadar tek sayllart sayarken 19'dan bir énce ve bir sonra sirayla

e 17 ve 21
hangi sawlqm sb'gleriz? ....................
100%e kadar tek saylari sayarken 15ten bir 6nce ve bir sonra sirayla i 3 ve 17
hcngi sowlqm ségleriz'? ....................
100 kadar cift saylari sayarken 44ten bir énce ve bir sonra sirayla

— 47 ve 46
hcngi sowlqm ségleriz'? ....................
100 kadar tek saylari sayarken 33'ten bir énce ve bir sonra sirayla di 31ve 35

hongi sog|lqr| ségleriz'? ....................
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Stre¢ 0dakl: Degerlendirme TEK VE GIFT SAYILAR - TEK VE GiFT SAYILARIN TOPLAMLARI

D. Asagidaki toplama  tablolarini tamamlayalim. Sonuclara gére tablolarin altina acklama-
larini 6rnekteki gibi yazalim.

g | 15 | 27 | 31 | 43 2= | 30 | 32 | 34 | 36 g= | 27 | 35 | 43 | 51
7 | 223438 |50 44 | 74 | 76 | 78 | 80 10 | 37 | 45 | 53 | 6
M| 26| 38 | 42 | 54 40|70 | 72 | #4 | 76 4 | 4 | 49 | 57 | 65
19 | 34 | 46 | 50 | 62 32 | 62 | 64| 66 | 68 22 1 49 | 57|65 M
33 | 48 | 60 | 64 | 76 38 |68 | 70 | 72 36 | 63 | H | 79 | 87
I tek saymin toplami cift sayidr. Iki ift sayinn toplami cift sayd. ~ Bir tek ve bir ¢ift sayimin toplami_
tek sayidir
%= | 4| 6| 8 10 4 | 21 (23|25 | 27 %= | 30 | 32 | 34 | 36
8 | 12|14 16| 18 16 | 37 | 39 | 4 | 43 38 |68 | 70 | 72 | #
1014 |16 182 18 |39 | 4 | 43| 45 46 | 76 | 78 | 80 | 82
12 16|18 ]2 | 22 20 | 4 | 43 | 45 | 47 44| 74 | 76 | 78 | 80
14 |18 | 20 | 22 | 24 22 | 43 | 45 | 47 | 49 42 | 72 | % | 76| 78
IKi gift sayinin toplami ¢ift saydr. Bir tek ve bir ift sayinm toplami Ik ift saymm toplam gt saydr.
tek saydir
4 | 28 | 20 | 22 | 24 = | 17115 13| M g | 49 | 61| 73 | 85
26 | 54 | 46 | 48 | 50 66 83 | &1 | 79 | 77 37 | 8 | 98 | 110 | 122
28 | 56 | 48 |50 |52 68 85| 83| 81 79 39 | 88 | 100 | 12 | 124
20 | 48 | 40 | 42 | 44 70 | 87 | 85| 83 | & o1 | 100 | 112 | 124 | 136
30 | 58 | 50 |52 | 54 64 &1 | 79| 77 75 63 | 12 | 124 | 136 | 148

ki cift saymin toplam ¢ift sayidir. Bir tek ve bir ¢ift sayinin toplami Iki tek sayinin toplami cift sayidi.
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TEK VE GIFT SAYILAR - TEK VE GiFT SAYILARIN TOPLAMLARI

E. Tanilayier dallanmis agacta sag tarafta cift, sol tarafta tek saylar takip edilerek ckislara

ulasilacaktir. Ulasilan cikislar yazalim,

<«<— SOL SAG ———>

&202— .............. _313_? D
<581 — - T o —G520—> *
tek ift
e34o_ N 51 .............. _100 —> 080
te Z@g w 7 - cift

— @ @ .3 L VN

< 333— e 1 o @ """ f """ —@—7 S
cpu B Sug k g M 43> D

> # 4 O 0

o tek Ciﬂ'
<193 — 71/ \57 .............. _273_? &
tek & N cift
|| <—998— L —782—> ©
Sol Tarafta Ulasilan Ciks: ......... E#E ......... Sag Tarafta Ulasilan Cikis: ... ... o
Ulasilan cikislardaki saylarin toplam: L9 4 M6 = 265

F. Asagidaki toplama islemlerini yapalim. Sonuclara gére uygun ifadeyi bulup 8rnekteki gibi

yazalim.

(6450 77 e8>

A
~

e W Cift

15 + 25 (32415 bt + 28

61 + 19 9+ 10 (70+16)
N

v N\ v N\
8L Gift.. Tk
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Coklu Degerlendirme

1, Sogllordon hangisi ¢ift dogal 103
sayidir? Yazalim.
904
................. N4
825

2. Hongisi 23 ile 36 sogllcrl ara- 33

sinda bulunan tek dogal say- 34
lardan biridir? Yazalim.
37

.................. S

3. Onlar basamagi *5" olan Ug¢ 995
basamakli en buytk tek dogal 959
say: asagidakilerden hangisidir? 9cE
................. Y S

4. 7 6, 8 rakamlari birer kez 687
kullanilarak yazilabilecek en 678
kticik tek say hangisidir? 867
Yazalim.
................. 087

5. 76 ile 4A iki basamakli sayila- 0
rinin toplaminin sonucu tektir. 1
Buna gére A yerine hangisi 3

getirilemez? Yazalim.

42 3. Sinif Matematik

TEK VE CiFT SAYILAR - TEK VE GiFT SAYILARIN TOPLAMLARI

6.

+ | 6 7 8

2

3

4

Yukarida verilen tabloda toplama  islemleri
yapildiginda kac tane sonug cift say bulu-
nur? Yazalim.

v b

“48A" sayisi tek, 13B saysi cift ve 12C
saysi cift ise ABC saysinin tekligi ciftligi
hakkinda hangisi dogrudur? Yazalim.

v Tektr  Cifttir lkisi de olabilin
....................... Gifttir
9 10 12 17
18 26 4A 15

Yukarida verilen saylarin yarisi cift yarisi
tek ise A yerine asagidakilerden hangisi

gelebilir? Yazalim.
v/ 0



ROMEN RAKAMLARI Siirec¢ 0dakl: Degerlendirme

A. Calisma yapragindaki etkinlikleri ysnergelere gére yapiniz.

Galisma Yapragt

* Yénerge: Verilen Romen rakamlarinin hangi saylari ifade ettiklerini karsilarina yazalim.

| —y....bir . | =k X =)..onhir . Xl =p...onki .
Vo= bes VI =y db XVl =y ondlti VI =y vedi
XVIII - = .00 sekiz_. N .. 06 IV =y dort XV =p..ondort
XV =p..onbes . XV | =y..onyedi X = .dokuz VIl = sekiz
XIl =p.onbe. XX —p...yimi I = e X =00

S Yénerge: Verilen sayilar Romen rakamlari ile érnekteki gibi yazalim,

e =y, M dort = IV .. altt =, VL. . on =)..... X....
bes =3.....V.... on bir =>.... XL on dért =>... XV on sekiz =p.. KVILL .
bir =>..... I ..... iki -..... H Hirmi —)XX dokuz ==..... IX
on iki —)XH on bes —)XV on Hedi —)XVH sekiz —)VHI
* Y('jnerge: Romen rakamlari ile verilen islemleri yapip sonuclari érnekteki gibi karsilarina
yazalim.
T+l =4 N+l =2 M+l =5 vl =8
VI+V = 0. VI + Il =10, X+ VIl = 18 . X + X —=...18 .
XV 41 =B XV+ll = 17 IX+VIl= 7 X+VI = 17
VIL+ IX = 1o ML+ VIE = 14 XV +VE =200 X+ X —=..20 .
\_ J
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Stirec 0dakl: Degerlendirme ROMEN RAKAMLARI

B. Asagida verilen romen rakamlarinin hangi sayyr gésterdigini ve gésterdigi zamani yaza-
lim. Saatlerin akrep ve yelkovanlarini romen rakamlarina gére érnekteki gibi cizelim.

XX XIX V XV B
1 ! 1 ]
Saat: .. 20.00 Saat: ..19.00. . Saat: ..05.00 .. Saat: ..15.00. ..
X . VI . VI . \Y .
¢ 4 & ¥
Saat: ..10.00. .. Saat: .. 0700 .. Saat: ..06.00 . Saat: ..04.00. .
i _ XVIII _ | - | _
4 |} | ]
Saat: ..03.00 . Saat: .. 18.00 Saat: ..02.00 Saat: .. 01.00

Stirec Degerlendirme blgUtU: Etkinlik, 8gretmen tarafindan degerlendirilip hedef kazanimlara ulasilip ulasilmadig

hakkinda égrenciye dénut verilecektir.

12 -9 Dogru 8 -5 Dogru 4 -2 Dogru 1-0Dogru

MUKEMMEL ivi ORTA GELISTIRILMELT
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ROMEN RAKAMLARI

Siire¢ 0dakl: Degerlendirme

C. Romen rakamlariyla verilen islemlerde *?* yerine gelecek olan saylari bulalim.

A0

III
W(S @+\/+j

+\/+

X | X
19

9000
E;+V%JJ [@&V4;1

XIX X XVII \Y

Qﬂ&z&ﬂ

XVI VIII XVIII Vil

"yt
(243]

XVI
+\/+\/+

KEEAVJ

XIX XX X

E;%ill

IOOUC
Doo

O N

m XV XV XV
+ o+

szq\l
+\/+

XIII XII

@ 23
+\/-l-
6569

m YO REYARY.
+ + +

poo
+\/+

RAKAMLARI

11
2= 1II

3 = III

4 = IV
5=V

6 = VI

7 =) VII

8 = VIII
9 = IX

10 = X

11 = XI
12 = XII
13 =) XIII
M = XIV
15 = XV
16 = XVI
17 = XVII
18 = XVIII
19 = XIX
20 = XX

J
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Coklu Degerlendirme ROMEN RAKAMLARI

1. Sibel: Evimizin kapi numarasi XIV 6.a. 4 + 3 =Vl b.5+ 1l =7
on dokuzdur: WV e VI4+V =1 d IV +8 =X
Si:SGYSZ;E;nS'bel'n evi hangisi- XIX Yukarida Romen rakamlari ile yapilan top-
lama islemlerinden kag tanesi dogrudur?
................. X i P P
3

2.1 - 9 isleminin Romen | XIlII - VI

. e 7 a Xl + VIl = XIX b. IX + VIl = XIV
rakamlari ile gésterimi han- XV - IX

gisinde dogru verilmistir? Yl _ X c XV +V = XX d X +V =XV
Yazalim. - Yukarida Romen rakamlari ile yapilan top-
e RN IR lama islemlerinden ka tanesi dogrudur?
A v/ 3 v 2
2

3. égleden sonra saat 4U gés- XV
teren saatin Romen rakami ile 8.
oot g v o) () (V) ()
gésterilisi hangisidir? Yazalim,
" v 000) () (%) ()

Yukarida verilen sayllardan en kicuk say

X ile en blytk sayinin toplami kactir? Yazalim.
4. Verilen romen rakamlarindan y /5 J 07 / 30
hangisi 2 defa yan yana gele-
25
m_eZ? YCIZGlIm. I ....................................................
.................. Vo
g VI VIV
If \Y, | Xl
5.5 + 10" isleminin romen | V + X Asogldo verilen saylardan hangisi yukari-
rakamlari ile gésterimi han- X+ X daki tabloda yoktur? Yazalim.
gisinde verilmistir? Yazalim, v 4 v/ 8 N
V+V
V+X 1
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ELDESiZ VE ELDELI TOPLAMA ISLEMI

Stirec¢ 0dakl: Degerlendirme

A. Asagida verilen toplama islemlerini dikkatlice yapalim. Sifreyi cozelim.

| (@) L M A
33 4 2 1 4 516 1,75 30 4
1014 + 4015 +3 63 +62 4 + 27 1
RS 61219 B2 9 2909 D7 s
E T A S E
4126 312 1 2 6 40 8 5 55
L2511 + 1 7/6 + 1.3/ 0 +2 91 123
b |77 A9 S99, 61919, 61718,
i L P M S
1,46 2 8 4 4112 2185 712
30212 + 1013 +3 725 +6 1 2 +2/ 65
41618, S92 8T B9 7. AN
D Z E | L
2 156 325 456 50 7 30 2
1042 +5/3/2 +5 13 +3 8 1 +2 10
31918, BT 9..6.1.9. 8.1.8.1.8. Oz
" SIFRE: A
99 | 879 | 398 | 678 @ 977 | 888 @857
Eol oL D | E S i 7 @
497 | 629 | 787 397 399 | 799 | 575 [ A
T 0 P L A M A \ M)
X
468 699 | 512 | 677 | 897 | 448 m
t s L E | wm| I \

)
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[=] S ]
£ . . . .
%‘u ol Stirec 0dakl1 Degerlendirme ELDESIZ VE ELDELI TOPLAMA ISLEMI

B. Asagida verilen eldeli toplama islemlerini dikkatlice yapalim.

(I [ [ T
1T 6 4 3 8 7 2 5 7 2 5 9
+ 2 4 9 + 4 5 3 + 5 8 + 6 5 4
4 1 3 8 ' 4 0 3 1 5 9 13
(I 1] T (I
4 1 6 4 2 8 2 3 3 8 15 3
+ 1137 + 3|5 8 + 3 7 4 + 4 59
6 | 0 1 6 | 4 | 0 70012 6 1] 2
R SRR R ERER
F 7 5 6 3 6 5 7 4 2 8 9
+ 1 2 5 + 1 8 5 + 2 6 6 + 4 5 6
9 0 0 & 2 8 4 0 7 4 5
(I 717 1 ff
8 3 3 6 1 9 5 1 8 3 6 7
+ 6 8 + 1 7 8 + 2 5 6 + 3 3 3
9 0 1 79 7 77 4 7 0 0
o SR 12 o2
2 1 6 3 5 4 4 0 8 3 6 9
1T 9 4 2 6 1 1T 5 7 2 0 5
+ 1 6 5 + 1 7 6 + 2 8 5 + 1 7 8
5 # 5 709 1 8 5 0 705 2
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ELDESiZ VE ELDELI TOPLAMA ISLEMI

C. Asagida verilen toplama islemlerini yapalim.

3¢ &Y

Stirec¢ 0dakl: Degerlendirme

0

—_

o

R E

Z
R

1 1 6 1 {TU 2

2 5 9 2 8 9 4 2 4 3 3 9

+ 4 5 5 + 2 1 2 + 2 4 3 2 7 8
8 3 |5 6 1 2 9 8 3 72 9

1 3 3 1 5 2 6 6 2 2 2 2

1 3 7 2 2 9 1 3 9 3 3 3

+ 1 72 8 + 2 9 8 + 1 725 1 7 7
4 4| 8 6 7 9 9 7 6 7 3 2

1 3 6 1 5 2 3 4 4 3 9 9

1 3 6 2 5 7 1 5 5 1 8 8

+ 1 9 6 + 4 4 4 + 1 25 1 2 2
4 6 8 8 5 3 6 7 4 709

1 4 3 1T 6 2 6 6 2 5 5 5

1 8 8 3 3 39 1 5 6 T 1 1

+ 1 6 1 + 19 9 + 1 55 T 9 9
4 19 2 10 O 9 7 3 8 6 5

OZ DEGERLENDIRME FORMU Evet & Genellikle © Hayr &

Uc basamakl dogal saylar ile eldeli toplama islemi

yapabiliyorum.
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Stire¢ 0dakl: Degerlendirme ELDESIZ VE ELDEL TOPLAMA ISLEMi

D. Asagidaki tabloda verilen toplama islemlerini 8rnekteki gibi yapalim.

5 | 176 | 256 | 287 = | 245 | 165 | 355 o | 684 | 358 | 227
18 | 194 | 274 | 305 78 | 323 | 243 | 433 79 | 763 | 437 | 306
15 | 291 | 341 | 402 366 | 6l | 531 | 72 247 | 931 | 605 | 474
166 | 342 | 422 | 453 237 | 482 | 402 | 592 16 | 800 | 474 | 343
5F | 447 | 276 | 293 = | 269 | 496 | 387 2 | 435 | 547 | 355
88 | 535 | 364 | 38 86 | 355 | 582 | 473 77 | 512 | 624 | 432
218 | 665 | 494 | SN 211 | 480 | 707 | 598 213 | 648 | 760 | 568
119 | 566 | 395 | 412 162 | 431 | 658 | 549 176 | ot | 723 | 531
g | 112 | 131 | 169 = | 313 | 328 | 342 gF | 264 | 359 | 478
128 | 240 | 259 | 297 217 | 530 | 545 | 559 31 | 575 | 670 | 789
156 | 268 | 287 | 325 268 | 581 | 5% | 610 342 | 606 | 701 | 820
209 | 321 | 340 | 378 298 | ol | 626 | 640 387 | 651 | 746 | 865
5F | 484 | 557 | 455 =F | 448 | 555 | 362 ¢ | 338 | 441 516
242 | 726 | 799 | 697 314 | 762 | 869 | 676 175 | 513 | 6l6 | 69
263 | 747 | 820 | 8 363 | 811 | 918 | 725 369 | 707 | &10 | 885
274 | 758 | 831 | 729 137 | 585 | 692 | 499 197 | 535 | 638 | #3

50 3. Sin1f Matematik



ELDESIZ VE ELDELI TOPLAMA ISLEMI

1. Uc basamakli rakamlari farkl 176

en kicuk saydan 76 fazla olan
say kactir? Yazalim., 177

178 178

2. Yagmur gecen hafta 124 soru 334

bu hafta 230 soru cézmuUstir.

344

Yagmur iki haftada kac soru 354

coézmustar? Yazalim.

3. Ablamin boyu gegen yl 132 140

santimetreydi. Ablamin boyu
143
bu Hll 11 santimetre daha uza-

mistir, 145

Ablamin boyu ka¢ santimetredir? Yazalim,

4.5, 3, 2 rakamlarini birer kez 875

kullanarak olusturulabilecek Uc

basamakli en buytk tek sayi ile 92

en kucuk cift sayinin toplami 950

kactir? Yazalim.

5. 120 + 3AA 510

lsleminde 3AA ¢ basamakli 519

dogol sayisi en bUgUk olacak

521

sekilde secildiginde toplam kag

bulunur? Yazalim.

Coklu Degerlendirme

6. 498'den bir 6nce ve bir sonra gelen cift

sayllarin toplami kactir? Yazalim.

v 994 v 996 v 998

7 Uc basamakli iki dogal saynin toplami 463tur,
Toplananlardan birinin ytzler basamagi 3
arttirilirsa toplam kag olur? Yazalim.

v 563 v 663 v 763

8. Kumbaramda 186 liram vardi. Bayramda

annem 75 lira, babam 50 lira verdi.

Bu paralari da kumbaraya atinca kumba-

ramda toplam ka¢ liram oldu? Yazalim.

v 3N v 296 v 281

9. 4, 3, 9 saylarini birer kez kullanarak
onlar basamag "9" olarak yazilabilecek
en biyuk say ile en kictk saynin toplam

kactir? Yazalim.

v/ 887 v/ 878 v/ 877

10.Seymanin aldigi kitaplar 3 ciltliktir. 1. cilt

108 sogfo, 2. cilt 215 soyfo ve 3. cilt 276
sogfqdlr‘.

Seymanin aldigr kitaplar toplam kac say-
fadir?

v 599 v 608 v 612
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Yukarida verilen toplama islemine gére
basamak degerleri dikkate alinarak M ve A

yerine yazilmasi gereken sayilar ve islemleri

Coklu Degerlendirme

hangi secenekte verilmistir?

®

B)
@)

12.

Yukaridaki semada sayllar bir kurala goére

| A
6 +7=13 30 + 13 = 43
6 +7=13 30 + 6 = 36
30 + 13 = 43 30 + 7 = 37
+ 32 45 53
14 * 59 |
23 55 A 76

dizilip toplanmistir.

Buna gére *, M ve A yerine 9elece|<

sayllar ve bu saylarin toplamlari kactir?

®

B)
@)

52

13.

14

* | A Toplam
46 67 68 181
46 76 68 190
46 67 86 181

3. Sinif Matematik

ELDESIZ VE ELDELI TOPLAMA ISLEMI

Yukaridaki terazide dengenin saglanabilmesi

icin _hangisi yapilmalidir? Yazalim.

A) 16 kg alinmali yerine 63 kg koyulmall
@48 kg alinmali yerine 147 kg koyulmali
C)m kg alinmali yerine 178 kg koyulmali

SiNAN DILEK
1. gun: 128 Togun:
2.gun: 2. gun 379
3.gun: 3.gun: ...

Yukarida verilen tablodan hareketle;

* Sinanin 2. gun ¢8zdigu soru saysi ile
Dilekin 1. gun ¢6zdigu soru saylari esittir

* Sinan her giin esit miktarda soru ¢éz-
mustun

* Dilek 3. gun Sinanin ¢ ginde ¢8zdugu
soru kadar soru cézmuUstir.

verilen bilgilere gére Dilek 1. ve 3. gun

toplam kac soru ¢ézmustur? Yazalim.

m 462 (B)sn C) 564



TOPLANANLARIN YER DEGISTIRMESI Siire¢ 0dakl: Degerlendirme oL
A. Toplama islemlerini 8rnekteki gibi yapalim.

i Bilgi Kutusu: Bir toplama isleminde toplananlar yer degistirse de toplam degismez.

55 + 19 = %4 19 + 55 =7 |64 + 18 = 82 18 4+ 64 = 82
22 + 49 = # 49 4 22 = H |48 + 32 = 80 32 + 48 = 80
191 + 180 = 3# 180 + 191 = 3H | 164 + 120 = 284 120 + 164 = 284
151 + 118 = 269 M8 4+ 151 = 269 | 131 4+ 150 = 281 150 + 131 = 28
136 + 125 = 26 125 + 136 = 261 | 126 + 110 = 236 10 + 126 = 236
187 + 125 = 312 125 4 187 = 312 [165 + 70 = 235 70 4 165 = 235
224 + 28 = 252 28 4 224 = 252 | 137 4+ 178 = 315 178 4 137 = 315
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Siire¢ 0dakl1 Degerlendirme TOPLANANLARIN YER DEGISTIRMESI

B. Asagidaki toplama islemlerini érnekteki gibi yapalim.

24 + 35

24 35 59
+
35 24 59

95 + 112 132 + 213

132 213 345
<+

213 132 345

95 12 207
<+

112 95 207

56 + 41 133 + 113 101 + 146

56 41 97 133 13 246 101 146 247
+ = + = + =

41 56 97 113 133 246 146 101 247

131 + 213

131 213 344
213 131 344

166 164 330 463 154 ol7
44 + 22

44 22 66
22 44 66

19 + 29
19 29 48
29 19 48

55 + 66
55 66 121
66 55 121

131 + 111

131 M 242
<+
m 131 242

120 + 110

120 10 230
<+
110 120 230

95 + 82
95 82 177
&2 95 177

+
!

164 + 166 H 154 + 463
164 166 330 154 463 bl?
+ +

"
<+
"

64 + 24 108 + 12 48 + 34
64 24 88 108 12 120 48 34 82
+ = + = + =
24 64 88 12 108 120 34 48 82
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TOPLANANLARIN YER DECiSTIRMESI Stire¢ 0dakl1 Degerlendirme

C. Asagida verilen toplama islemlerini yapalim. (Parantez icinde olanlardan boslogallm.)

(15+22)+18 =55 (15+18)+22 =55 (18+2)+15 = 55

3 * 18 ~ ©55 33 T 22 T 55 40 T 15 T 55

(12,.+.33)+2:8 = 73 (12.+.28)+3:3 = 73 (2_'8+._33)+’:|2: 73

45 T 28 T A 4 1t 33 7 R of T T R

(1_6.'+..1_9)+3:9 = 74 (1_6..+.,_39)+1:9 = 74 (3?+..1_9)+1§ = 74

3/ t 39 T % 5 1T 19 T 7% 58 T 16 T %4

(33+22)+1 =4 (33+M)+22 = ¢, (N+22)+33 = ¢

5 T 66 44 T » 66 33 T 33 66

A (19+28)+15 =57 (19+15)+33 =46 (15+28)+19 = 57

4 T 15 57 3 T 33 67 38 t 9 57

(4-,4+..-22)+1;2:78 (4{r+:|2)+2:2=78 (12,+22)+4;4:78

66 T 12 78 5% T 2 78 34 T 44 78

(10+20)+50 =gy (10+50)+20 = g9 (50+20)+10 = g

© 30 T 50 T 80 60 T 2 80 70 1t 10 7 80
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Coklu Degerlendirme

1. 126 + 180 = W ve 180 + 126 - M %>H

Yukaridaki  toplama islemine

gére * ve W icin séylenen * =N
ifadelerden hangisi dogrudur? ) &8 |

Yazalim.

2. %+(81450) = (14+.) + 50 | ¢4

Toplama isleminde eksik olan 81

yere 302|lm03| gereken uygun

131

say hongisidir? Yazalim.

&1

3. (26+M)+36 = A +(40+36) 40-26

Yukaridaki toplama isleminde | 3g_40

w* ve A yerine sirasiyla gel-

. L 40-32
mesi gereken saylar hangisi-
dir? Yazalim.
...................... 40-26
4 15 49 9
+ 49 4 e 12
64 64 15

Toplomo isleminde bos birakilan yere yazil-

masi gereken sayr kactir? Yazalim.

15

56 3. Sinif Matematik

TOPLANANLARIN YER DECGISTIRMESI

78 167
L, B, A
245 245

Toplomo isleminde M ve A yerine yazilacak

olan saylarin toplami ka¢tir? Yazalim.

v/ 167 v 245 v 287

83 37
LV, 83
120 o

Toplama isleminde ¥ ve @ yerine sirasiyla

yazilacak olan saylar hangisidir? Yazalim.

v/ 83-120 v/ 37-83 v/ 37-120

¢ (48 +30) + 32 =110

* 48 + (A+32) = 110
¢ (484B) + 30 = 110

Toplama iglemlerine gére A ve B yerine

sirasiyla gelmesi gereken saylar hangileri-
dir? Yazalim.

v 32-30 v 30-32 v 30-30

0 (222 + 120) + 150 = 492

o (M +120) + 222 = 492
o (A +150) + 222 = 492

Yapilan toplama islemine gére M ve A
yerine yazilmasi gereken sayilar sirasiyla

hangileridir? Yazalim.

v 150-120 v 120-150 v 100-120
150 - 120



CIKARMA iSLEMi

A. Terimleri verilen ckarma islemlerini érnekteki gibi yan tarafa yerlestirerek islemleri yapalim.

Siirec¢ 0dakl: Degerlendirme

w

Elsiler: 284
[C,lkcn: 23 \
\iFork: ..... 261.. \‘
\::Eksilen: 666 :\
‘:C.Ikdnl 44 /\
\iFork: ..... 622 \‘
Elsilen: 187
\:Clkcn: 25 /\
\iFark: ..... ez . \
Elsilen: 654
\:Clkcn: 42 /\
\iFark: ..... oz ... \
Esilen: 999
\:C,lkon: 757 /\
\iFark: ..... 242 ... \
Eksilen: 584
\:Qkon: 234 /\

\iFark: ..... 350 .

...‘
J

Eksiler: 453
[C.Ikdh: 121 :\
\iFark: ..... 332 . / |
\:Eksilen: 355 \
\:C_lkon: 144 \\
\iFark: ...... Mmoo / |
\:Eksilen: 660 /\
\:Clkon: 40 \\
\iFark: ..... 620 : |
Eksiler: 369
\:Clkon: 258 \\
\iFark: ...... ... : |
Eksiler: 452
\:C,lkon: 41 \\
\iFork: ...... A : |
Eksiler: 420
\:C,lkon: 10 \\
\iFork: ...... 30, : |

4| 5] 3
RN
311312
31[5] 5
][44
210 1] 1
6l 60
) 410
6l 210
3[e]9
258
R
4[5 2
) 41
41111
4l 210
1110
3i1]o
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CIKARMA ISLEMi

B. Verilen ¢karma islemlerini yapalim. Sifreyi bulalim.

N A L C K
4 9 5|78 6 6 7195 718 6
- 1125 -2 6 2 -3 56 —6 21 -2 7|2
S84 T O I I U B L4 I I

B D A O |
85 4 6 7 6 77 910 8 6 7 8
-1 243 —1 2|4 -4 3 0 7 05 - 2|4 6
L)L I S 2003, I

A O R M A
5197 3185 4168 6 65 256
-3 4 -1 7 2 -2 31 -6 6 4 -2 4|5
228 28 2305 0.1.9..L O

M Z u K N
518 3 3|57 9|8 7 6 3|9 7155
-12/3 2 -2 4 6 -1 0 — 4 32 -1 2|3
S dL 8.].8.0.0. 2.9 .32

4 N

M

207
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CIKARMA iSLEMi

Siirec¢ 0dakl: Degerlendirme

C. Asagidaki onluk bozarak yapilan cikarma islemlerini érnekteki gibi yapalim.

Yizlik | Onluk | Birlik Yiizlik | Onluk | Birlik Yiizlik | Onluk | Birlik
4 |5 g By 8 9 |1 g 6 6 7 g |n )
_ 4 8 9 1 5 4
4 1 5 8 7 5 6 7 7
Yiizlik | Onluk | Birlik Yiizlik | Onluk | Birlik Yiizlik | Onluk | Birlik
12 |38 4 48 (02 I f 48 |ep 6
_ 6 3 6 9 9 1
1 7 1 4 5 2 4 7 5
Yizlik | Onluk | Birlik Yiizlik | Onluk | Birlik Yiizlik | Onluk | Birlik
o/ uB |nf 56 |4A 3 3K wi (w7
_ 4 2 7 2 8 9
8 9 5 7 1 3 8 8
Yiizlok | Onluk | Birlik Yiizlik | Onluk | Birlik Yiizlik | Onluk | Birlik
3 A |pf 7 28 |15/ 4 4 \oF \n7
_ 9 6 8 3 6 8
3 8 1 2 7 1 4 0 9
Yizluk | Onluk | Birlik Yizluk | Onluk | Birlik Yizluk | Onluk | Birlik
56 4B |127 3A P 4 3 |6/ |u4
_ 7 6 5 3 3 5
5 7 6 3 7 1 3 3 9
Yizlik | Onluk | Birlik Yiizlok | Onluk | Birlik Yiizlik | Onluk | Birlik
9 28 | 8 |8f |08 34 38 8
_ 6 3 7 2 4 7
9 1 8 8 1 8 3 9 1
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Siirec¢ 0dakl1 Degerlendirme CIKARMA ISLEMi

D. Asagida verilen cikarma islemlerini yénergeleri takip ederek érnekteki gibi yapiniz.

Yénerge 1: Islemlerdeki eksi- | Yénerge 3: Clkarma islem- | Yénerge 2: Islemlerdeki

leni bulalim. lerini yapalim. cikani bulalim.
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CIKARMA ISLEMi Siirec¢ 0dakl1 Degerlendirme

E. Asagida verilen 6rnegi inceleyelim. Ornekten hareketle diger islemleri yapalim.

ISLEM ¢6ziMm ISLEM ¢OzUM

4|14 | 4 5|88

444 - 291 = isleminin 2191 588 - 378 = isleminin 315 7s
sonucu kactir? sonucu kactir?

1153 210110

1148 2|68

148 - 51 = isleminin B 5 | 1 268 - 56 = isleminin B s e
sonucu  kactir? sonucu kactir?

0197 2012

315(9 3100

359 - 199 = isleminin [1Talq 300 - 110 = isleminin T
sonucu kactir? sonucu kactir?

1160 11910

4119 2 40011

492 - 82 = isleminin B s | 7 401 - 251 = isleminin IR
sonucu kactir? sonucu kactir?

4110 115]0

51919 6|66

599 - 294 = isleminin o T9 4 666 -199 = isleminin [1T9 s
sonucu kactir? sonucu kactir?

3105 416|7

1186 8|70

186 - 35 = isleminin B 3 s 870 - 256 = isleminin 9 T5T e
sonucu kactir? sonucu  kactir?

1151 6| 1| 4

7138 41519

738 - 297 = isleminin [ 193 459 - 200 = isleminin ol T0
sonucu kactir? sonucu kactir?

40141 2159

8129 8140

829 - 82 = isleminin B 8 | 2 840 - 540 = isleminin s«
sonucu kactir? sonucu kactir?

747 310]0

3. Sinif Matematik
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Stirec 0dakl1 Degerlendirme

. Asagida verilen etkinlikleri ysnergelere gére yapalim.

* Etkinlige ysnelik yénerge: lslemlerin sonuclarini bulalim, bulmacaya yazalim.

CIKARMA ISLEMi

* Etkinlige yonelik ysnerge: Kutucuklardaki saylari birbirinden cikarip cikanlari bir Gstteki kutu-

cuga yazalim,

333 -

62 3. Sin1f Matematik

185 280



CIKARMA ISLEMI

1.

325 saysinin 114 eksigi kactir? 187
Yazalim.

o 191
...................................... o
Ben 6 yasindaym. Babamla 33
benim yasimin toplami 46
olduguna gére babam kac 40
yasindadir? Yazalim. W,

40

Sinif meveudumuz 35 kisidir 13 %

kiz 6grenci olduguna gére erkek 20
grenci sayssi kactir? Yazalim., 27
.................. 22
Aklimdan tuttugum sayya 123 372
ekledigimde 479 saysini bulu- 356
yorum. Buna gére aklimda
tuttugum sayr kactir? Yazalim, 348
................. 6
. 145 TL para biriktiren Ceren, 202
367 TLLlik bisikleti satin ala- 220
bilmek icin ka¢ TL daha para
biriktirmelidir? Yazalim. 222
................. 222
. Bir tabletin fiyati 798 TL, 536
kulakligin fiyatr 236 TLdir. 540
Tabletin fiyat, kulakligin fiya-
tindan kac TL fazladir? Yazalim. >62

7. 300 sayfalik romanin 187 sayfasini okuyan
Omerin okuyacag kac sayfasi kalmistir?
Yazalim.

v 213 v 123

8. Annemle benim yaslarimizin toplami 47'dir.
Ben 9 yasindaym. Buna gére, annem kac
yasindadir? Yazalim,

v 37 v 38

9. Bir cikarma isleminde eksilen 785, fark 475

ise ctkan kactir? Yazalim.

v/ 310 v 315 v 320

10.65 TL para biriktiren Beray, 120 TLlik
kitap setini almak icin ka¢ TL daha para

biriktirmelidir? Yazalim.

v 65 v/ 55

11. 8 yuzlik + 7 birlik olarak ¢ézimlenen sayi-
nin 270 eksigi kactir? Yazalim,

v 537 v 600 v 637

12.387 saysinin onlar basamagindan 2 ¢ika-
riliyor ve birler basamagina 2 ekleniyor.

Sayinin degeri kac azalir? Yazalim.
v 14 v 16 v 18
......................... &
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Coklu Degerlendirme
- 70 | 150
250 | 180 |
190 * 40
A 90 [

Tabloya gére A + * + B + @ toplami
kactir?

@ 390

B) 380 C) 370

14,

6 8 4

Meva ve Beril yukarida verilen kartlardaki

sayilart birer kez kullanarak asagidaki sayi-

lar gozyorlcn

Meva t¢ basamakli en buyik dogal sayys
Beril ise ¢ basamakli en kiicik dogal saywy

HOZIHOF.

Buna gére Meva ve Beril'in yazdigi says

arasindaki fark 500'den kac eksiktir?

(1) 104 B) 32 C) 14
15. ]— [ 537
_ 321 -L_ T[]
461 ? 421
Yukaridaki ¢lkarma islemlerine gére *?” kag-
tir? Yazalim.
nsse  (B)66s C) 676

64 3. Sinif Matematik

CIKARMA ISLEMi

16. —i— —— —E
L9201 4000 | 888
399 M4t i 509

393 786 | T 379

.................................

Yukaridaki islemlerden sonucu en buyik

olan islem kac numarali islemdir? Yazalim.

v v 2 v 3

17

,,,,,,

R=o= =g
Taban bloklarla modellenen cikarma isle-
mine gore;
v/ lslemin sonucu 140'tan 19 eksiktir.
v/ lslem gésterimi 220 - 125tir,
v 1 onluk taban blok daha cikarilsaydi

sonuc 111 olurdu.

maddelerinden hangileri dogrudur? Yazalim.



ZIHINDEN GIKARMA iSLEMI Siire¢ 0dakl: Degerlendirme

A. Asagidaki érnegi inceleyelim. Verilen cikarma islemlerini érnekten hareketle zihinden

yapalim.
N
75-20=(720+5)-20 —> 70 saysini 70 + 5 olarak yazalim.
=(70-20)+5 —> Onluklarin farkini alalim.
=50 +5 > Onluklarin farkina birlikleri ekleyelim.
=55
- 9,
A !
D 96 - 40 = D 65 - 20 =
............... %-40=090+6-40 . 65-20=60+5-20
e =90-40 6 =00-200+5
=006 =404+5
e 00 =4
A !
B 68 - 30 = D 42 - 20 =
............... 68-30=00+8-30. . .. ... e 42-20=6404+2)-20
............................ =060-300+& . e =40-200 42
............................ =30 F8 =200 F 2
............................ =38 =2
A
D 55 - 40 = D 85 - 70 =
............... 55-40=00+5-40 . ... o 85-70=@804D)-70
........................... =00-400+5 =0 S
........................... =104+5 =10
........................... =10 =
A !
D 65 - 50 = D 95 - 60 =
............... 65-50=60+95-50 0 9%-60=90+5-60
........................... =060-500+5 e =90-600 5
........................... =104+ =304
=15 =35
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Stirec 0dakl: Degerlendirme

ZIHINDEN CIKARMA iSLEMi

B. Asagidaki gruplarda cikarma islemlerini zihinden yaparak kalan saylari bulalim.

Yonergeler: Balk kilgiginda verilen islemleri yaparken énce onluklari ¢ikarin. Sonra birlikleri

¢karin. Daha sonra onluk ve birlikleri toplayin.

Once 50 - 20 =

Sonra 8 -

2=56

brnegin; 58 - 22 icin;
Daha sonra 30 + 6 = 36

47 36 =

76 42 =
98 - 33 = ;
66 - 33 = o
79 - 36 = ;
84 - 2= o |
42 -M=

77 - 44 = ;
98 - 82 = k
99 _ 26 = A .
e - 42 = A
99 - 53 = ;
68 52 = |

66

., 40-30=10  7-6=1

30+4 34

90 30=60 8-3=5

60+5 65

60 30=230 6-3=3

30+3 33

4 70-30=40 9-6=3

40+3 43

80 20=160 4-1=3

60+3 63

40 10=30 2-1=1

30+1—31

4 70-40=30 7-4=3

30+3 33

90 80=10 8-2=6

10+6 16

4 70-20=170 9-6=3

70+3 73

4 70-40=30 4-2=12

30+2 32

90 50 =40 9-3=6

40+6 46

4 60-50= 8-2=6

10+6 16

%@

3. Sin1f Matematik

47 - 24 =

85 - 44 =

75 - 60 =

88 - 33 =

64 - 53 =

96 - 35 =

94 - 33 =

85 - 30 =

76 - 54 =

99 - 36 =

87 - 64 =

98 - 37 =

54 - 23 =

T, 40-20=20  F-4=3

204+3=23

80-40=40  5-4=1

40 +1=41

70-60=10 5-0=5

104+5=15

80-30=50 &-3=5

50+4+5=55

60-50=10 4-3=1

10+1=1

90 - 30 =60 6-5=1

60 +1=6!

90 - 30 =60 4-3=1

60 +1=6l

80-30=50 5-0=5

50+5=55

70-50=20 6-4=2

20+2=122

90-30=60 9-6=3

60+3=63

80-60=20 7-4=3

204+3=23

90-30=60 8-7=1

60 +1=6l

50-20=30 4-3=1

30+1=31

S



ZIHINDEN CIKARMA ISLEMi

Siirec¢ 0dakl: Degerlendirme

C. Asagidaki gruplarda ckarma iglemlerini zihinden yaparak kalan sayilari bulalim.

f-60= .......... A f-m:..........?? ..........
69 |—>|-30=... ... .. 39 8% | ——>|-30=.. ... .. S
L _20=......... 9. L -50=......... ST
f -30=........ 80 ... f -20= ... 740
80 | > -40=_ .. . .. 840 ... 760 |——>-30=...... . 730 ..
1-60= ......... 820 . ... 1-40: ......... 720
f -10=.........! 600 ... . f -30=........ 45
610 |——>-20= ... ... . 590 ... 505 |——>|-40=_ ... . .. 465 ...
L ~40 = 570 . L -50=........ 495 .
f_zo;........ﬁ.& .......... f-10= .......... 36 .
401 |——|-10= ... .. 3N 326 |——>-20= ... . . 396
l - 40 = ... ol l -30= ... 6. ...
J—>-4o: ......... 40 J—>-60: ......... 620 ...
490 |—>1|-30=....... . 460 ... 680 |——>-40= . . . . 640 ...
1 ~20=........ 470 L -20= ... 660 ..
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Stire¢ 0dakl1 Degerlendirme

ZIHINDEN CIKARMA iSLEMi

D. Asagida etkinlige yénelik verilen aciklamayi okuyalim. Bu aciklamadan hareketle etkinligi

yapalim.

da 3 ekliyoruz. (82+3=85)

Aciklama: Ckan sayy onluga tamamlamak icin kac eklersek eksilen sayya da ayni sayyr ekliyoruz.

Ornek: “82 - 17" isleminde, cikan sayl olan 17 saysini onluga tamamlamak icin 3 ekliyoruz. Eksilen sayya

(17+3=20) sonra bu iki sonucu birbirinden 85-20=65 seklinde cikariyoruz.

64 - 26 = islemini onluga tamamlayarak ¢éze-

lim.

64-26=
26 +4 =30
64+ 4 =068 ise 68 - 30 =38

82 - 29 = islemini onluga tamamlayarak ¢éze-
lim.

28-29=
29+1=230
82 +1=283ise 83 - 30 =153

58 - 29 = islemini onluga tamamlayarak ¢éze-

lim.

58-29=
29+1=30
58 +1=5%ise 59 - 30 =29

68 - 39 = islemini onluga tamamlayarak ¢éze-

lim.

68 -39 =
39+1=40
68 +1=69ise 69-40=29

91 - 57 = islemini onluga tamamlayarak coze-

lim.

N-57=
57+ 3 =60
N+ 3=94ise 94 - 60 = 34

68 3. Sinif Matematik

74 - 38 = iglemini onluga tamamlayarak ¢éze-
lim.

7438 =

38 +2=40

7442 = F6 ise P - 40 = 36

31 - 28 = islemini onluga tamamlayarak ¢éze-
lim.

3-28 =

28 +2 =230

N+2=33ise33-30=3

99 - 66 = islemini onluga tamamlayarak ¢éze-

lim.
99 -66 =
66 +4 =70

99 +4 =103 ise 103 - 70 = 33

81 - 36 = islemini onluga tamamlayarak coze-
lim.

81- 36 =

36+ 4 =40

81+ 4 =85ise 85 -40 =45

82 - 68 = islemini onluga tamamlayarak coze-
lim.

82-68 =

68 +2=7%0

82+2=284ise 8 -70=14



ZIHINDEN GIKARMA iSLEMI Siire¢ 0dakl: Degerlendirme

E. Asagida verilen saylari érnekteki gibi ytizlik ve onluklarina ayrarak ckarma islemlerini

HGPIHIZ.

294 = 130
200 - 100 = 100 94 - 30 = 64 200 - 100 = 100 12 .0 =12
100 + 64 100 + 12
265 | = | 130 421 | = | 320
200 - 100 = 100, 65 - 30 = 35 400 - 300 = 100, 2A.-20 =1,
N N
100 + 35, 100 + 1.,
562 | = | 360 632 | = 410
900 - 300 = 200 62 - 60 = 2 600 - 400 = 200 32 -1 =22
200 + . 2., 200 + 22,

N N,

700 - 400 = 300 88 _ 80 = 8 800 _ 300 = 500 93 _ 60 = 33
300 + 8. 900 + 33,
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Coklu Degerlendirme

1. 50 - 20 = 30 59 _ 20| 5.
30 + 9 =39
i 59 - 30
Yukarida hangi ¢ikarma  islemi
zihinden yapilmistir? Yazalim. 49 - 10
....................... 99-200
2. 100 - /0 = 30 400 - 70

Yukarida hangi ¢karma islemi 400 - 30

zihinden yapilmistir? Yazalim.

...................... %00-70. . ................... 6
3. 70 - 50 = 20 70-50

#-0=4 70-54

20 + 4 = 24 7450

Yukarida hangi ¢ikarma islemi

zihinden yapilmistir? Yazalim,

4. Asagida bir islemin kisa yoldan yapilist veril- 7

mistir,

180 - 150 = 30 183 -157
7-3=4 180-154
30 + 4 = 34 187153
Buna gére bu islem hangisi-

dir? Yazalim.

187 - 153

70 3. Sinif Matematik

ZIHINDEN CIKARMA iSLEMi

1500 — 30 = 470
75— 40 = 35
300 — 90 = 220
Verilen islemlerden kac tanesi dogrudur?
Yazalim.
v 1 v 2 v 3

420-90=330 | 500-250=150
192-92=100 | 660-160=500
90-40=50 67-20=>57

Yukaridaki islemlerden kac tanesi dogru

yapilmistir? Yazalim.

v/ 3 v 4 /5
.......................... ST
Eksilen
Cikan 86 89
30 A
40 B

Verilen tabloya gére A-B kactir? Yazalim.
/5 /6 7



TOPLAMA ISLEMININ SONUCUNU TAHMIN ETME Siire¢ 0dakl: Degerlendirme

A. Yénergeyi okuyup érnegi inceleyelim. Etkinligi ysnerge ve 6rnekten hareketle yapalim,

Yonerge
Tahmin goporken toplonanlorl en Hdkln onlugo Huvorlogorok toplomo yapiniz.

-

e ————-

-

-

-

+
~
(&)
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B. Verilen toplama islemlerinin tahmini sonucunu en yakin onluga yuvarlayarak bulalim ve

Stirec 0dakl1 Degerlendirme

TOPLAMA iSLEMININ SONUCUNU TAHMIN ETME

gercek sonuclari ile 6rnekteki gibi karsilastiralim.

Sayilar Tahmin Fark Sayilar Tahmin Fark
5 2 9 5 3 0 7 00 4 4 4 4 4 0 6 7 1
+165+1?O_694 +227+230_6?O
694 7 00 0 0 6 b 7L 6 7 0 0 0 1
Sayilar Tahmin Fark Sayilar Tahmin Fark
3 3 7 3 4 0 7 00 6 1 8 6 2 0 8 9 0
+3 6 3 .3 60 7 00 +2 6 8 L2 70 _8 86
10,0, 700 000 .8..8..6. 8 9 0 0 0 4
Sayilar Tahmin Fark Sayilar Tahmin Fark
2 7 1 2 7 0 5 3 0 19 9 2 0 0 4 0 1
+2 55 1,2 60 5 2 6 +2 02 (.2 00 |_ 400
S.2.6. 0 530 0 0 4 Aot 400 0 0
Sayilar Tahmin Fark Sayilar Tahmin Fark
1 4 7 1 0 8 2 1 3 2 3 3 2 0 7 0 5
+1 07 L1 10 8 2 0 +3 82 ,38 0 700
8.2 1. 820 0 0 f J.05 ) 7000 00 5
Sayilar Tahmin Fark Sayilar Tahmin Fark
4 5 9 4 6 0 6 3 0 5 0 2 5 0 0 7 8 0
+16 6 1 70 6 2 5 +2 78 |42 80 _ 780
625 630 005 780 780 000
Dogru cevap saysi 0-4 5-6 7-8 9
Degerlendirme Gayret etmelisin Orta lyi Cok iy
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TOPLAMA iSLEMININ SONUCUNU TAHMIN ETME

Stirec¢ 0dakl: Degerlendirme

C. Verilen islemleri érnekteki gibi ilk sayy yizlige sonrakini onluga yuvarlayp yapalim.

ISLEM ¢O6zUM ISLEM ¢O6zUM
44t +291 = isleminin| 4100 147 + 358 = isleminin| |1 9]0
sonucu tahmini olarak| +/ 2|90 sonucu tahmini olarak| +/3 6|0
kactir? 6190 kactir? 41610
148 + 451 = isleminin 1jojo 264 + 179 = isleminin. 1> 0 0
sonucu tahmini olarak| -+ 510 sonucu tahmini olarak + 180
kactir? 5 kactir? 48
359 +199 = isleminin, |+ 00 277 + 1M = isleminin. |2 0 0
sonucu tahmini olarak| +/ 20| 0 sonucu tahmini olarak + 110
kactir? 6lolo kactir? 41170
422 + 222 = isleminin| 4] 9]0 299 + 388 = isleminin. 590
sonucu tahmini olarak| +/2 2|0 sonucu tahmini olarak| +/3 9|0
kactir? 61210 kactir? 690
248 + 292 = isleminin 2]0]J0 211 + 399 = isleminin 2]0]0
sonucu tahmini olarak| +/ 2190 sonucu tahmini olarak| +/ 4|00
kactir? 4190 kactir? ol olo
344 +159 = isleminin 3J0]0 366 + 188 = isleminin 410]0
sonucu tahmini olarak| +/ 160 sonucu tahmini olarak +/ 1]9 0
kactir? AR kactir? 5190
266 + 225 = isleminin 3 0 297 + 255 = isleminin 3100
sonucu tahmini olarak| +/2 3 sonucu tahmini olarak| +| 2|6
kactir? 5[ 3] 0 kactir? 5610
132 + 311 = isleminin 1100 144 + 366 = isleminin 1 0
sonucu tahmini olarak| +/ 3| 1|0 sonucu tahmini olarak +/ 3|70
kactir? AR kactir? AEIR

3. Sinif Matematik
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Siire¢ 0dakl1 Degerlendirme TOPLAMA ISLEMININ SONUCUNU TAHMIN ETME

D. Asagidaki islemlerin sonuclarini tahmin edelim. Tahminlerimizi islem sonuclariyla karsi-

lastiralim.

p > »
. Islem | Tohminsonucu  Islemsonvcy | Fark

122 + 134 120 + 130 = 250 | 122 + 134 - 256 256 -20 -6
171 + 123 L A704120=290. 0 M+123=2%... |..... 294-:290=4.....
201 + 136 ..200+140=340 | ... 00+186=337.... |...... 340-337=3... ...
242 + 187 L240+190=4300 ) L 42+ 187 =429.... ... 430-429=1.....
325 + 204 ..330+£200=930....| .. 325+204=9829.... |...... 930-529=1......
373 + 21 L3710 +210=580 ) L M3+ 2M=384. | |.....0584:980=4 .
436 + 323 . 440+320=760. .| .. 436 +£323=759... |..... 760-759=1.. .
477 + 12 480 +M0=590. ) 47+ M2=587 . |..... 990-589=1... ...
534 + 235 .30 +240=770 | . 934 +235=769 . |..... 770-769=1... ..
563 + 312 ..960+310=870 | |...563+32=875 . | .. . 875:870=5.. ...
681 + 216 ...680+220=900 | | . 681 +26=2897  |.....900-897=3 .
627 + 321 .. 0304320=950 | | 627 +3U=948 . |.....30:948=2 .
763 + 226 . 160+230=990 | 763+226=987 . | ... 990-989 =1 ..
839 + 1M1 L840 £M0=950 1 18394 =950 ... 90:%0=0 .
833 + 115 .830+120=950 L 833 +15=948 | | .R0-948=2 .
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TOPLAMA iSLEMININ SONUCUNU TAHMIN ETME

E. Asagida verilen sorulari érnekteki gibi yapalim.

Soru Cevap

Bir ucak birinci gtin 292 ikinci gin 359 yoleu

tasimistir. Bu ucak tahmini olarak toplam kag

yolcu tasimistir?

Soru

* Esranin 215 TUsi, Ecenin ise 45 TLsi vardir.
Buna gére ikisinin paralari toplami tahmini

olarak kac TLdir?

Soru

* 495 TL olan sapkay ve 343 TL olan gézlugu
alan bir kisi tahmini kac TL 6der?

Soru

* Edanin mutfak masrafi ocak aynda 492 TL,
subat ayinda 302 TLdir Bu iki ayn mutfak

masrafi tahmini olarak toplam kac TLdir?

Soru

232 + 126 isleminin sonucu tahmini olarak
kactir?

<<
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Coklu Degerlendirme

. Toplomo islemlerinden hongi- 1304115
sinin tahmini sonucu ile ger-
¢ek sonucu aynidir? Yazalim. 1214136
............. wz+te o 1428

. 288 + 19" isleminin tahmini 380

sonucu, sadece HUlekler ve

onluklar toplanarak yapilirsa 30

kac olur? Yazalim. 400

............... 390
. 628 + 176" toplama islemi- 6

nin gercek sonucu, saylarin

en yakin onluga yuvarlan- 7

masiyla elde edilen sonuc- 8

tan kac eksiktir? Yazalim.

................. o
. Toplama islemlerinden han- 3174226

gisinin en yakin onluga

yuvarlanarak yapilan tahmini 171+162

sonucu gercek sonucundan | 314+160

buytktur? Yazalim.,

............ S7+226
. "536 + 153" isleminde say:- 639

lar en yakin yuzlige yuvar-

lanip tahmin edilerek topla- 680

nacakti. Buna gére islemin 700

sonucu hongisidir’? Yazalim.

76 3. Sinif Matematik

TOPLAMA iSLEMININ SONUCUNU TAHMIN ETME

6. Tablo: Cézulen Soru Saysi

1. gun 2. gin
Ali 16 37
Burak 28 43
Can 32 54

Toblogo gére bu Uc 8grenciden hangisi tah-

minen en cok soruyu ¢ézmustir? Yazalim.

v Ali v/ Burak v Can

7 ve - 8. sorulari toblogo gére cevoploglmz.

Tablo: Cumhuriyet llkokulu Okul Meveudu

Siniflar bgrenci Saysi
1. siniflar 126
2. siniflar 178
3. siniflar 105
4., siniflar 19

7. Okul mevcudu tahminen hangisi olamaz?

Yazalim.

v 500 v 540 v 550

8. 1 ve 2. siniflarin mevcudunu en gokm
onlugo Huvorlogorok tahmin eden Nursel
hangi sonuca ulasir? Yazalim,

v 300 v/ 310 v 320



ZIHINDEN TOPLAMA iSLEMi Siire¢ 0dakl: Degerlendirme

A. Asagidaki toplama islemlerini 6rnekteki gibi zihinden yapalim.

SGHI[CFI onluk ve birlik gruplar halinde yazalim. Onluk ve birlikleri ayri ayri toplayalim,
Ornegin; 31 + 44 islemini su sekilde yapariz:
30 + 40 = 70 4 +1=5 70+ 5 =75

242 = o | u 20420-40  64+2-8 40 + 8 - 48

....................................................

48 + 26 = ; A 40 +20=60 d+6=1 60 +14=74

77+ 25 = A A 70 +20 =90 7+5=12 90 + 12 =102

62 +52= o | s 604+50=10 742=9 10,49 =119

18 +73= o | va 10470=80 .. 8+3=M. . . 80+1=91 .

29469 = o | v 20460 =80 9+9=18 80 + 18 = 98

33 + 44 = ‘ T, 30440=70 3+4=7 70 + 7 =77

94+33= o | u 10430=40 9+3=12 40 +12.=52

184646 = o | vu 10+60=70 8 +4=12 70 +12 = 82

28 4+ 65 = o | v 20460=80 8+5=13 80 + 13 = 93

% +16 = o | v 90+10=100 4+6=10 100 +10 = 110

58 4+ 86 = o | s 50+ 80=130 8 +6=14 130 + 14 = 144

2+ 66= o | v 20+60=80 2+6=8 80 + 8 = 88

3. Sinif Matematik 77



Siirec¢ 0dakl1 Degerlendirme ZIHINDEN TOPLAMA ISLEMi

B. Asagidaki zihinden toplama islemlerinde saylardan birini 10'un kati héline getirelim. Bu-
nun icin saylardan birini parcalayalim. Buradan elde edilen say ile diger sayy 10un kati

héline getirerek 6rnekteki gibi toplayalim.

17 + 25 17 20 69 + 16 69 70
' + 3 L2 | +..1 415,
(22+3) 20 42 (5.+.1) 70 85
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ZiHINDEN TOPLAMA ISLEMI

D. Tablodaki toplama islemlerini zihinden yapalim. Harfleri sonuclara ait kutularin altina

yazarak sifrelenen s6zG bulalim,

Siirec¢ 0dakl: Degerlendirme

lslem Sonug Harf
42 +36 | M B
70 +30 | ... 00 ... u
88 +83 ... AN E
65 + 14 ... [N D
87 +32 ... o i
M3+ 16 ... 229 ... R
325 +75 |...... 400 A
510 + 85 .......5% . L
463 + NP ... 580 . |
380 + 27 |...... 407 T
656 + 12 | ... 768 ... i
124 +60 ... 184 ... N
12548 ... B3 A
200 + 90 |....... 290 ... R
100 + 65 |...... 15 ... M

165 133 407 171 297 400 581 360 235

lslem Sonug Harf
228 + 7 ... 23 .. K
500 + 150 | ... 60 .. C
85 +20 | ... 05 ... S
551 + 30 ... Bl . T
820 + 45 ... 85 .. A
334 +26 ... 30 .. |
485 + 46 | 3 . L
816 + 100 | ... N ... i
133 + 164 ... 297 ... M
450 + 230 |.......680 T
240 + 158 ... 398 ... |
10 + 384 ... A9 L
321-170 |......... o\ N
144 + 160 ... 304 ... M

SIFRELENEN SOZOU BULM
78 916 595 768 304 494 650 229 119 184

L[]

ORHOnonnEn

105 100 531 680 865 491 398 79 580 290

LA o[ L )[R

L Le R

-y

£ R
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80

Coklu Degerlendirme

. Bir ormanda 40 beyaz, 20
tane siyah tavsan vardir,
Tavsanlarin toplam sayi-
sini zihinden kac buluruz?
Yazalim.

. Zihinden toplama  islemlerin-
den hangisinin sonucu "86'ya

esittir? Yazalim.

. Verilen zihinden toplama
islemlerinden  hangisinin
sonucu digerlerinden farkli-
dir? Yazalim.

. ‘54 + 83" islemini zihinden
yaptigimizda hangi sonuca

ulasiriz? Yazalim.

. Toplama iglemleri zihinden
yapildiginda sonucu en biyuk
olan islem hangisidir? Yaza-

lim.

3. Sinif Matematik

50

55

60

49 + 29

35 + 43

27 + 59

52 + 27

35 + 44

26 + 63

137

135

130

29 + 23

43 + 52

58 + 22

ZiHINDEN TOPLAMA iSLEMI

36 54 64
+42 +26 +27
78 70 N

Yukarida verilen toplama islemlerinden kac

tanesi dogrudur'? Yazalim.

v v 2 v 3

42 58 86
72 55 80

34 saysi sirasiyla 24, 35, 46 saylaryla
toplanarak bulunan sonuclar yukaridaki tab-

loda ise tablodan siliniyor.

Buna gére tablodan ka¢ say silinir? Yaza-

lim.

12 10

18 20

Yukarida verilen tabloda bulunan sonuc-
lardan hangi sonuc her iki tabloda da yer

alir? Yazalim.

v 44



TOPLAMA iSLEMINDE VERILMEYEN] BULMA Siire¢ 0dakl: Degerlendirme

A. Asagida verilen toplama islemlerinde verilmeyen toplananlari bulalim,

21 + | 6 | = 82 51 + 39 = 90 261 + 623 = 884
+ + + - - -
74 18 338 #0 108 15
% + 5 = 100 389 + 41 = 800 369 + 630 = 99
200 + 251 = 451 186 + 208 = 3% 244 + 570 = | 814
+ + + + + +
48 109 224 392 376 139
248 + 312 = 560 410 + 36 = 786 620  + | 333 | = 953

B. Toplama islemlerinde noktali yerleri isleme uygun olacak sekilde dolduralim.

3. Sinif Matematik 81



[=] 27 ]
B " . N . .
%‘1 =] Stirec 0dakl1 Degerlendirme TOPLAMA ISLEMINDE VERILMEYENI BULMA

C. Asagidaki islemlerin sonuclarini bulup érnekteki gibi yazalim.

L 630+ 363 =993 o 334+254=588 b 610+ 340 =950
c....i0+282=92 c...334+ad=765 . c.. B0+220=900 .
d... 630+267=8% d.. S3+10=44 d. 60+20=2820
e.. 630+mI=81 e S3+28=65 e b0+240=85
f....030+17=767 . £ 334+534=868 £, 00 +324=934 .

D. Asagida toplama islemlerinde verilmeyenleri bulup yazalim.

120 131 180 155 165 1
\ + / \ + / \ + / \ + /
251 311 320 286
277 190 302 43 198 586

Naot” Nat”” Naot” Nani”
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TOPLAMA iSLEMINDE VERILMEYENI BULMA

Siirec¢ 0dakl: Degerlendirme

E. Asagida verilen toplama islemlerinde sembollerle gésterilen yerleri bulalim. Buldugumuz

sembolleri toplayalim.

4 )
4 2 M

A Y 3
+
7 6 1

- J

B+ A+9Y-=
8+3+3=14

....................

12 M
AV5S
+x

4 )
oV

2 4 &
+ 0
7 73

3 6 1
- J

B+ A+9Y-=
6+2+3=1

....................

- J

O+ V+ &=
S5+2+4=1

....................

OV 6
2 4 &
+

....................

4 )
W4V

4 A 2
+ 0
8 3 7

4 9 2
- J

®+V %=
2+4+6=12

....................

oV 7/
13 &
_+_

P72

NS J

B+ A+9=
6+1+6=13

....................

N\ J
M+V+ A=
3+5+9=17

....................

VAR 4
2 A6
+

- J

®+V+ &=
6+3+5=14

....................

oV ?
2 4 &
+

9 7 3

59 8
- J

H+9Y+ A=
3+2+7=12

....................

H2v
2 A3
+

6 1 8

NS J

O+ Vi &=
7+3+1=1

....................

- J

H+9YV+ A=
3+5+9=17

....................

m3v
2 A3
+

9 9 9

NS J

H+VY+ A=
7+6+6=19

....................

4 )
4 2 6

HY A
+ 0
6 7 9

. J
H+9VY+ A=

....................

....................

H+Y+ A=
2+3+1=6

....................

4 21
HY A
+

9 8 9
- J

B+9YV+A=
5+6+8=19

....................
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Yukaridaki esitliklerden kac tanesinde veril-

meyen toplanan 72'dir? Yazalim.

.......................... SO
e M2+ = 561 | 452

489+ . =602 13

i- 196 + ... = 493 300

Yukaridaki islemlerde verilmeyen toplanan-
lardan biri hangi secenekte dogru verilmis-

tir? Yazalim.

. 4 kisilik bir arkadas grubu- 268

nun boylari ile ilgili asagida-

266

kiler verilmistir.

Ali: l cm  Beril: 126 cm 264

Ceyda: A cm Derya: @ cmdir.
W+ 126 = 258 cm
A+ B =75 cm
A+ @® =75 cm

olduguna gére Ali ile Deryanin boy uzun-

luklarinin toplami ka¢ cm'dir? Yazalim,

84 3. Sinif Matematik

TOPLAMA ISLEMINDE VERILMEYEN] BULMA

Yukaridaki islemlerle ilgili ifadelerden;
* A saysi 176'dr

* B says 38dir.

* C saysi 550'den 7 eksiktir

* A+ B+ C=75dr

ka¢ tanesi dogrudur? Yazalim.

v 2 v/ 3 v b

Ogundo ayni renkteki sayilarin toplami
ortadaki sayiyr vermektedir. Bu bilgiye gére
verilen ifadelerden hangileri yanlistir? Dog-

rularini gazallm.

v P saysi 39'dur.
v M saysi 218'dir.
v Y saysi 123'tur.
v T saysi 342'dir.
VP+M+Y +T=762dr

P sayisi 19°dur.



TOPLAMA iSLEMi GEREKTIREN PROBLEMLER Siire¢ 0dakl: Degerlendirme

A. Asagida verilen problemleri drin fiyatlarina gére ¢ozelim,

— TOPLAMA VE GIKARMA PROBLEMLERI
URUNLER

1430 TLsi olan Esra, cicek ve radyo aliyor. Buna gére

_{7}_ Esranin geriye kac Tlsi kalir”?
4 3 0o | ad ol LT PP 1
20008 [ [0 & Sikdi [ [ [
_{27}_ 360 TLsi olan Can, ayakkabi ve pantolon alabilmek icin 338 TL
" ka¢ TL daha biriktirmelidir? Avakkab
akkabil
3308 g gl LI o
9212 S 62 Tlka | | | | | ||
WY | 584 TL
_{37}_ Sapka ve makas alan Mehtap, saticiya 300 TL para Pantolon
— veriyor. Buna gére Mehtap ka¢ TL para ustu alir’?
£33 L
+ 4 -2 2
S aiaRlEtaacar" s
Radyo
_{4*}_ Kumbarasinda 2 tane 100 TL, 5 tane 20 TL olan Ece
— pantolon alabilmek icin kac TL daha biriktirmelidir?
2x100 =200, 5xzm=1od 235 L
200-+100 =300 EE——————— Sapka
| 584/- 300 = 284 TL | HEEEEEENEN
— Makastan bir tane, Radyodan iki tane ve cicekten 1 tane
e .. M7 TL
alan Ege toplam kag TL &der?
Makas
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R
% Sirec 0dakl: Degerlendirme

TOPLAMA iSLEMi CEREKTIREN PROBLEMLER

B. Asagidaki problemleri gérsele gére cozelim.

\

SPOR SALONU KUTUPHANE )

T

JUCEEE RN RRR AR
(] L]

Evden cikip spor salonuna giden
daha sonra eve dénen Ece top-

lam kag metre yol yurar?

Cevop: ............. 212 ..............

Okuldan ¢ikip spor salonuna
giden sonra tekrar okula giden

kisi toplam kag metre yol yarar?

Cevop: ............. 370 .............

Kuttphaneden ¢ikip spor salonuna
giden sonra da okula giden Ece

toplam kag metre yol yurar?

Cevap: ......eeen, 382 .............

Evden ¢ikip markete giden daha
sonra eve doénen Ece toplam
ka¢ metre yol yurar?

Cevap: ............. 192 ..............

86 3. Sin1f Matematik

106
202
212

197
370
420

390
382
350

192
102
96

Evden ckip énce kutuphaneye 197
sonra da spor salonuna giden

220

Ece toplam kag metre yol yurar?

Cevap: ............. 336 336

Evden cikip énce markete sonra 330
da okula giden Ece toplam kag
234

metre gol gﬁr(]r?

Cevop: ............. 33 O ............. 926

Marketten cikip 6nce okula sonra 280
da spor salonuna giden Ece top-

313

lam ka¢ metre yol yarar?

Cevap: ....oovue.n, 419 .............. 419

Okuldan ckip 8nce spor salonuna 382
sonra da kitiphaneye giden Ece

360

toplam kag metre yol ytrar?

Cevap: 382 341



TOPLAMA iSLEMi GEREKTIREN PROBLEMLER Siirec¢ 0dakl1 Degerlendirme of

C. Asagida verilen problemleri ¢ézelim,

PROBLEMLER
SORULAR QOZUMLER
§>6@(&?[&5@[Lfc;{({@r}}:i;ééfzfWc}fétfc}};l}fd[_ 3 8 4
- bslumunde 376 6grenci 6grenim gormek— 3 + 3 76
tedin. Okulda toplam kag dgrenci vardr? TP TP T
Bir firn cumartesi 427 pazar ise 473 49 7
- ekmek satmistin Bu firin hafta sonunda | + : i 2 ) bt

toplam kac ekmek satmistir”?

' Bir yazar, kitabini yazarken ilk gtin 96, ikinci !

96 + 84 + 95 =275 sayfa

gin 84, Uclinct gin de 95 sayfa yazmis ve

' bitirmistir. Yazarin kitabi kag sayfadir?

' Egenin ctzdaninda 125 TL para vard. | 12

‘Babasi 60 TL, annesi 45 TL daha verdi. | T 2 g
Egenin kae Tlsiold? 5 23 01

Bir hatira ormanina 189 cam, 185 selvi, | | 1819

' 186 tane de ¢inar fidani dikilmistin. Ormana | £+ 1 8 6

didlen toplam fidan sayst kostr? ‘ 6/ 0 fidan

Bir ciftlikte 123 tavuk, tavuklardan 36 123 23
 fazla da 6rdek vardir Ciftlikte toplam kag | * : 6 =: 5 9

i i 1 5 9 ) & 2 hayvan
_hayvan vardw? ’
Bir fabrikada her gun 225 arag dretil- 2

" mektedir. 3 qtin sonunda toplam kac arac | L1219

3 29 P ST +2 2 5

aretilir? 3 6 7 5 ara
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Coklu Degerlendirme

. 800 kisilik sinema salonunda 087

324 tane kadin, 186 tane
289

cocuk vardir: Salonda bos yer

olmadigina gére erkek seyirci 290

saysi kactir? Yazalim,

........................ 290
ksM  Verilen toplama 10
isleminde
Y 12
700 kactir? Yazalim. 15

. 564 + VW - 827 verilen 263

isleme gére V' yerine 267

hangi  say  gelmelidir?

Yazalim. 273
........................ 263
. Bir ciftlikte 178 inek, inekler- 317
den 139 fazla koyun vardir.
485

Bu ciftlikteki inek ve koyun-

larin saylari toplami kagtir? 495

Yazalim.

. Bir fabrikada 359 kadin isci, 495
kadin isci sayisinin 66 fazlas

da erkek isci vardir. 784

Bu fabrikada kac isci calis- 884

maktadir? Yazalim.

88 3. Sinif Matematik

TOPLAMA iSLEMi CEREKTIREN PROBLEMLER

6. 45 + 1 = 60
61+ =80
Verilen islemlere gére | | + (  isleminin

sonucu kactir? Yazalim.

Y v/ 33 v 34

. Bir toplama isleminde toplananlardan biri

128 ve toplam 334tir. Buna gére toplama
islemindeki diger toplanan kactir? Yazalim,

v 206 v 196 v 192

L + 261 = 584" isleminde verilmeyen

toplanan kactir? Yazalim.

v 323 v/ 845 v 917

. "29 + 321 = 80 + [] islemine gére []

yerine hangi say gelmelidir? Yazalim,

v 230 v 250 v 270

10.Sali gunt 110 kg, carsamba guni 80 kg

ve persembe ginu de 90 kg patates satan
bir manav 3 gunde toplam kac kg patates
satmistir? Yazalim.

v 300 v 280 v 220



GIKARMA iSLEMININ SONUCUNU TAHMIN ETME Siirec¢ 0dakl1 Degerlendirme

A. Asagida verilen cikarma islemlerinin tahmini ve gercek sonuclarini en yakin onluga yu-

varlayarak bulalim, farki karsilastiralim.

Sayilar Tahmin Fark Sayilar Tahmin Fark

5 2 9 5 3 0 J 6 4 5 3 3 5 3 0 2 5 6
-165 -1 %20 |-—3 60 -2 727 |-2 8 0 |—-2 50

3.6 4 ) 3.6 0| 00 4\ 256 | 250 | 006

Sayilar Tahmin Fark Sayilar Tahmin Fark

6 2 1 6 2 0 4 4 3 3 2 3 3 20 6 7
-1 728 |_1 8 0 |—4 40 -2 56 |—-2 6 0 | - 6 0

b3 & a0 00 3 0 e fop 060 07

Sayilar Tahmin Fark Sayilar Tahmin Fark

9 2 1 9 2 0 3 9 2 5 2 4 5 2 0 2 6 9
-529 |-530|-390 -2 55 |—-2 6 0 |—2 60

32200 330 00 2 1) 26 9 1 260 0079

Sayilar Tahmin Fark Sayilar Tahmin Fark

6 6 5 6 7 0 4 40 6 2 3 6 2 0 3 45
-2 2 7 | -2 3 0 |—4% 338 -2 7 8 |-2 8 0 -3 40

A 38 A A0 0.0 2 3 A 340 005

Sayilar Tahmin Fark Sayilar Tahmin Fark

7 3 3 730 6 0 6 3 5 8 3 6 0 19 0
-12 72 |—-1 3 0 |—6 00 -1 723 |-t #20 =1 8 5

606 | 600 1 0.0 6 | N& 5 120 005
SRR G G 0- 4 56 7_8 10
Degerlendirme Gayret etmelisin Orta lyi Cok iy
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Siire¢ 0dakl1 Degerlendirme CIKARMA ISLEMININ SONUCUNU TAHMIN ETME

B. Yénergeyi okuyup 6rnegi inceleyelim. Etkinligi ysnerge ve érnekten hareketle yapalim,

* Tahmin yaparken eksileni ve cikani en yakin onluga yuvarlayarak cikarma yapiniz.

! 1]6]0 ! 6|40
i - 710 ; ~13]s5]0
‘ 0]70 " 2090
! 9| 7|0 ; 3/72(0
| —l6]3]0 ; —1]6]0
‘ 340 ‘ 2] 1]0
! 8]6]0 : 5040
5 —14]3]0 ; —1413]0
‘ 41310 ‘ 1]1]0
: 416|0 : 6|50
| —l202]0 ; —13]2]0
" 2[4 0 " 330

280 ! 41910

—1]6]0 5 —12]7]0

1120 ‘ 2020
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GIKARMA iSLEMININ SONUCUNU TAHMIN ETME Siirec¢ 0dakl1 Degerlendirme

C. Asagidaki problemlerin sonucunu saylari en yakin onluga yuvarlayarak tahmin edelim.
Sonra problemlerin gercek sonucunu bulalim. Tahmini sonuc ile gercek sonuc arasindaki

farki yazalim.,

. Tahmini
Problemler Islem A Gergek Fark
Sonug Sonug

Bir firn 623 tane 6 2 3 6 2 0 6 2 3 1 5 5§
ekmegin 468 tane- 14 4 3 a7 0 14 6 3 15 0
sini satti. Geriye kag
ekmek kalmistir? 150 1 5 5 0 0 5
Bir ucakta 624 yolcu

6 2 4 6 2 0 6 2 4 2 8 2
vardi. Aktarma yap-
g1 havaalaninda 342 | — 3 4 2 —13 4 0 -3 4 2 -2 8 0
yoleu indi. Ucakta kag 2 8 0 ) 8 9 0 0 7
yoleu kalmistir?
452 sayfalik kitabin 4 5 2 4 5 0 4 5 9 11 1
341 sayfasini okuyan RN BER RENE B
Ahsen, ka¢ sayfa kitap
okumustur? 10 L 0 0 1t
Cebindeki 725 TLnin
526 Tlsi ile clzdan 725 730 FZ205 2. 00
alan Gamze Hanmin| —| 5 2 6 -5 30 —15 2 6 —1 9 9
cebinde kac lirasi kal- 7 0 0 I 9 9 0 0 1
mistir?
355 kalemin 241 3 5 5§ 3 6 0 3 5 5§ 1 2 0
tanesini satan bir kir- o 4 19 4 0 g o4 A
tasiyenin geriye kac
kalemi kalir? 1 2 0 1 1 4 0 0 6
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Stire¢ 0dakl1 Degerlendirme

CIKARMA iSLEMININ SONUCUNU TAHMIN ETME

D. lslemlerin tahmini sonuclarini érnekteki gibi saylari en yakin yizlige yuvarlayarak bulup yazalim.

ISLEM ¢O6zUM ISLEM ¢O6zUM
432 - 321 = isleminin| 4100 358 - 144 = isleminin 0] 0
sonucu tahmini olarak| —| 3|00 sonucu tahmini olarak| — 100
kactir? 11010 kactir? 3lolo
681 - 422 = isleminin. 7 9]0 264 - 172 = isleminin. > 9]0
sonucu tahmini olarak| — 4|00 sonucu tahmini olarak —|2 0
kactir? 3lol o kactir? 1Tolo
459 - 122 = isleminin| > 9]0 277 - 15 = igleminin. > 9]0
sonucu tahmini olarak| — 100 sonucu tahmini olarak, —| 100
kactir? slollo kactir? 2910l o
255 -145 = isleminin| | > 210 399 - 277 = isleminin 71210
sonucu tahmini olarak| —| 1|00 sonucu tahmini olarak, — 3|00
kactir? 2 Tolo kactir? 11Tolo
392 - 262 = isleminin| | 4] 010 705 - 509 = isleminin 7910
sonucu tahmini olarak| —/ 3 /0|0 sonucu tahmini olarak| - 00
kactir? 1 Tolo kactir? 210l o
344 - 159 = igleminin, 500 366 - 148 = isleminin. |+ 00
sonucu tahmini olarak| — 2 0|0 sonucu tahmini olarak, —/ 100
kactir? 1 1olo kactir? 310l o
266 - 225 = isleminin| | °] 9]0 897 - 259 = isleminin. 200
sonucu tahmini olarak| — 0]0 sonucu tahmini olarak] — 3|00
kactir? 1 Tolo kactir? 6lolo
355 - 241 = isleminin| |+ 0 377 - 187 = isleminin| 4] 9]0
sonucu tahmini olarak| — 200 sonucu tahmini olarak| —/ 200
kactir? 2 lolo kactir? 2 lolo
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CIKARMA iSLEMININ SONUCUNU TAHMIN ETME

1. 162 - 135 = ? isleminin tah-

mini sonucu kactir? Yazalim.

2. Bir yoleu ucagindaki 407
yolcunun 289'u erkek, geriye
kalanlar kadindir. Buna gére
ucaktaki kadin yolcu saysi
yaklasik olarak kactir?

3. Semra Hanimin 234 Tlsi
vardir. Fiyati 386 TL olan
tost makinesini almak iste-
yen Semra Hanimin yaklasik
ka¢ TL biriktirmesi gerekir?

Yazalim.

4. 120 dakika stren bir fil-
min 78 dakikasi oynanmistir.
Buna gére filmin bitmesine
yaklasik ka¢ dakika kalmistir?

Yazalim.

5. Ue sayinin toplami 624-tur.
Bu saylarin en buyugu 326,
en kicugu 120'dir. Uciincu
say yaklasik olarak kactir?
Yazalim.

10

15

20

105

110

120

150

160

170

170

180

190

Coklu Degerlendirme o}
- s 64 86 45
22
34

Yukarida verilen tabloya cikarma islemlerinin

tahmini sonuclari yazilacaktir,

Asagidaki sonuclardan hangisi tabloda  iki
defa yer alir?

v 60 v 50 v 30

. Asagida gercek sonuclari verilen islemlerden

hongisinin tahmini sonucu ile gerc_ek sonucu

birbirine en goklndlr? Yazalim.

vV 542 V' 424 V386
_ 264 _ 316 _ 1472
278 108 24 4

542 - 264 = 278

28 - 12 | 54 - 45 | 36 - 40

66 - 74 | 32 - 24 | 78 - 66

Yukarida verilen islemlerden kac tanesinin

tahmini sonucu O'dir? Yazalim.

v 2 v 3 -
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Stirec 0dakl1 Degerlendirme

A. Asagidaki problemleri cozelim.

TOPLAMA VE GIKARMA iSLEMI PROBLEMLER]

1.

Bir toplantida 385 erkek, erkeklerden 175

fazla da kadin bulunmaktadir. Toplantiya
katilan kisi sayisi kactir?

~

lorahim ile Mugenin boylari toplami 335
cm'dir. Mige 165 cm olduguna gére

Ibrahimin boyu ka¢ cm'dir?

385 + 175 = 560

335 - 165 =170 ¢m

385 + 560 =945

A

J

J

A

~

~N

Bir ciftlikte 235 hayvan vardir. Bunlarin
46'si civciv 717 horoz, geriye kalani da
tavuktur. Bu ciftlikte kac tavuk vardir?

Bayramda babam 200 TL., dedem 125
TL harclik verdi. Paramin 150 TLsini har-

cadim. Ka¢ param kald?

235 - 46 =189

200 4125 = 325

189 - 71 =118 tavuk

325-150=1751TL

J

<
<

_J

<
<

~N

~

. Filiz 579 TL degerindeki akilli saati almak

icin para biriktirigor. Kumbarasini acti-
ginda 485 Tlsi oldugunu sayyor. Filizin
kac Tlye daha ihtiyaci vardir?

. Bir okulun kermesinde ilk gun 190 arin,

ikinci gtn ilk ginden 36 eksik trin satil-
mistin Bu kermeste iki gtinde toplam ka¢

artn satilmistir?

6grencilerin 38 fazlasi da kizdir. Buna

gére, okulumuzda toplam ka¢ &égrenci

190 - 36 =154
579 - 485 = 9 190 + 154 = 344
g?. Okulumuz égrencilerinin 2851 erkek, erkek g8. Bir marketin dolabinin 1. rafinda 114

arun, 2. rafinda 128 Gran vardir Toplom

artnlerin 400 olmasi icin 3. rafta kac

vardir? artn olmasi gerekir?
285 +38 = 323 14 + 128 = 242
323 +285 =608 400 - 242 =158

94

A
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TOPLAMA VE CIKARMA iSLEMI PROBLEMLERI

B. Asagida verilen problemleri cozelim.

PROBLEMLER

SORULAR COZUMLER
Bir bahcede 240 limon agac, limon agac- | 2 4 2 4 0
'larindan 155 fazla portakal agaci vardir (= + 1' > + 3 9 5
Bahoede toplam kac meyve agact vordr? T o
Bir firm bir gunde 175 agma, 205 simit, ER" -r
agma ve simitlerin toplami kadar da ekmek =t 2 0 5 2 0 5
“satmistin. Bu firnda bir gtnde toplam kag 3 8 0 ekmek  +3 8 0
ortn satlmste? | 6 Sl
Bir trende 480 yolcu vardr: Ilk istasyonda 480 7O
| e N | + - 5
| 226 yoleu binmis, 157 yolcu inmistir. Tren, F:> 270 6 5 4 9

yoluna kag yolcu ile devam etmektedir?

Bir cicek¢ide 295 gul, 208 karanfil vardi.
- Gun sonunda 163 gul. 109 karanfil satild. |

Cicekeide toplam kag cicek kalmistir?

WO
[

5 0 3 2 F 2 2 3 1 kalr

Yasar Bey 800 Tlsinin 340 TLsi ile esof- 34 0 300
- man, 190 TLsi ile de spor ayakkabi aliyor == + -53 0
' Yasar Beyin ka¢ TLsi kalmistir? 1 S 2 0
 Bir okulda 800 sgrenci vardir. Bu égren- &0

cilerden 474U kiz olduguna gére okuldaki p:{> - g 7 Z

- erkek 8grenci saysi kactir? |

iizmir ile Usak arasi 220, Usak ile Afyon |

ior03| 109, Afyon ile Ankara arasi da 261 2 0

kilometredir 10 Kasim'da Izmir'den yola cikip F:> n ; 2 ?

- Anitkabire giden Gulden, toplam kag¢ km yol ! 5 9 0 km

' gitmistir?
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Coklu Degerlendirme

. 856 soglsmdon onlar boscmoglndc 806

bulunan sayi kadarini eksiltirsek

geriye kac kalir? Yazalim. 810
.................. 806 ... | 85

. Hatice tabagindaki 124 findigin 29

45 tanesini Imrana, 50 tanesini 23
Merveye verdi. Tabakta Haticeye

kac findik kaldi? Yazalim. 27

. Babamin tarlasindan 84 kilog- 34

ram bugday ckti. Babam 35
kilogramini diikkana, 13 kilogra-

mini degirmene satti. Babamin 38

kac kilogram bugdayr kaldi?

Yazalim.

. Ayse teyze pazara géturdigu 34

140 kilo patatesin 45 kilosunu 36

sabah, 57 kilosunu &glen sat-

mistir. Ayse teyzenin kac kilo

patatesi kalmistir? Yazalim,

. Bir ciftlikteki buyuk bahcede 200

yasayan 140 inegin 250 tane 240

yavrusu oldu.

280

Yavrularin 100, ineklerin 50

tanesi kictk bir bahceye alindi. Buyuk bah-

¢ede ka¢ tane hayvan kaldi? Yazalim,

9% 3. Sinif Matematik

TOPLAMA VE CIKARMA ISLEMi PROBLEMLER]

Onur Murat Hakan
286 TL 45 TL 132 TL

Yukaridaki tabloda G¢ arkadasin biriktirdigi

harclik miktarlari verilmistir.

Asagidakilerden hangisi bu ¢ arkadastan iki

tanesinin toplam har¢ligidir? Yazalim,

v 365 v 356 v 418

Cenk 264 sayfa kitabin din 24; bugiin
ise 18 sayfasini okudu. Cenkin geriye oku-

yacagr kac sayfa kalmistir?

Tekin 365 TL parasinin 248 TL sini har-

ayor. Kalan parasinin 17 TL 'sine ise bir

simit aliyor: Tekinin geriye ka¢ TL 'si kalir?

Bir caydanlk 216 TL ve bir bardak 36

TLdir. Bu iki esyay alip 260 TL veren
Aysun kac TL para Usti alir?

Yukarida verilen problemlerden birinin cevabi

asagidakilerden hangisi degildir? Yazalim.
v 100 v 222 v/ 52

7 cm 5 cm 10 cm

Yukarida uzunluklari verilen cubuklarla asa-
gidaki uzunluklardan hangileri élctlebilir?

Yazalim.

v/ 6 cm v 20 cm

20 cm ve 28 cm
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